

وَلَقَدْ نَصَرَكُمُ اللّٰهُ رَبِّكَ ذَا الشَّرْحِ اِذْ لَمْ يَكُنْ لَكَ قُوَّةٌ



شرح چندہ

سالانہ ۳۰ روپے
ششماہی ۱۵ روپے
ماہانہ ۱ روپے
تفصیلات کا انتظار ہے۔

ایڈیٹر -
خورشید احمد نور
ناشر -
جاوید اقبال اختر۔

THE WEEKLY "BADR" QADIAN. 1435/6

قادیان، ۲۲ نومبر ۱۹۸۳ء (گنت)۔ حضرت امیر غنیہ امیر الراج ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے بارے میں معمولی مرض ۳۱ سال تک کی اطلاع ملنے پر کہ: "حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے" الحمد للہ۔
اجاب کرام اپنے جان و دل سے محبوب آغا کی صحت و سلامتی اور قاصد عالیجناب نواز المرامی کیلئے نوازش کے ساتھ دعا میں جاری کیا۔
قادیان، ۲۲ نومبر ۱۹۸۳ء (گنت)۔ آج ہی بوقت دوپہر محترمہ فرحت الدین صاحبہ امیر محترمہ ڈاکٹر حافظ صالح محمد الزین صاحبہ سکندر آباد کی جانب سے ہندیہ ٹیلیگرام یہ اندوہناک اطلاع موصول ہوئی ہے کہ ان کے والد اور سلسلہ کے مجدد عالم محترم مولانا عبدالملک صاحب صاحبزادہ بارشاہ صاحب صاحبزادہ امیر ربوہ انتقال فرما گئے ہیں۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون۔ اس الملائک ساخوہ الرجال کے بارے میں تفصیلات کا انتظار ہے۔
*۔ مقامی طور پر محترم صاحبزادہ مرزا سید احمد صاحب فریاد اور جماعت امیر قادیان مع جلد دریا شاہی کرام لفظ اللہ تعالیٰ خیر و عافیت سے ہیں۔ الحمد للہ۔ *۔ محترمہ سیدہ امہ القدری صاحبہ صدر مجلس امان اللہ کونسل قادیان اور محترمہ صاحبزادی امہ الخیر صاحبہ سرمدت حیدرآباد اور قریب کی بچات کے تربیتی دورہ میں ہیں۔ اللہ تعالیٰ سفر و حضر میں آپ کا حافظ و ناصر ہو۔ آمین ہے۔

یکم دئیعدہ ۱۴۰۳ھ / ۲۲ نومبر ۱۹۸۳ء / ۱۱ اگست ۱۹۸۳ء

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا طرز زندگی اور آپ کے اخلاق و عادات وہ بچا ہے جس نے آپ کے مطابق اپنے ہر پائے والے کے اخلاق کو پرکھا ہے

کوشش کریں کہ آپ کی ہر حرکت اور ہر کون اپنے آقا و مولیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے تشبیح میں ہو۔
جلسہ سائنس اور تربیت منعقد ۲۲ مئی ۱۹۸۳ء میلاد حضرت امیر المؤمنین امیرنا امانی کا وجدہ اقرب پدینا

جلسہ سائنس اور تربیت

فتح دومبر ۱۹۸۳ء
۱۹-۱۸-۲۰ فرج دومبر ۱۹۸۳ء

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال جلسہ سائنس اور تربیت قادیان، انشاء اللہ تعالیٰ ۱۸-۱۹-۲۰ فرج دومبر ۱۹۸۳ء میلاد حضرت امیرنا امانی کا وجدہ اقرب پدینا کی تاریخوں میں منعقد ہوگا۔ اجاب اس عظیم روحانی اجتماع میں شرکت کے لئے ابھی سے تیار کی شریعت فرمائیں۔ جن اجاب کے پاس ربوہ کا دیزا ہو اور وہ جلسہ سائنس اور تربیت میں شمولیت کی خواہش رکھتے ہوں وہ جلسہ سائنس اور تربیت میں شمولیت کے بعد جلسہ سائنس اور تربیت میں شمولیت کر سکتے ہیں۔ اور قادیان اور ربوہ کے روحانی اجتماعوں سے مستفید ہو سکتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ اجاب کو توفیق عطا فرمائے کہ وہ زیادہ سے زیادہ اس روحانی اجتماع میں شرکت فرما سکیں۔ ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

ہیں ہمارا فرض ہے کہ ہم آپ کے اسوہ حسنہ کو ہمیشہ اپنے سامنے رکھیں اور زندگی کے مختلف ادوار میں آپ کے کردار اور عمل کا جائزہ لے کر آپ کے طریق اور آپ کے اوصاف اور آپ کے اخلاق کو اپنی زندگیوں میں جاری کرنے کے لئے ہر وقت کوشاں رہیں۔ یہ وہ مطمح نظر ہے جو ہر احمدی مسلمان کے ہمیشہ پیش نظر رہنا ضروری ہے۔ اور اسی کے حصول کے لئے ہر احمدی مسلمان کو اپنی اپنی استعدادوں کے مطابق سعی کرنی چاہیے۔
قرآن کریم میں خدا تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شان میں فرمایا ہے:-
اِنَّكَ لَعَلَىٰ خَلْقٍ عَظِيْمٍ اور یہ حقیقت ہے اور ہم دو اور دو چار کی طرح اس بات کو ثابت کر سکتے ہیں کہ صرف آپ ہی کی ذات باریکات ہے جو جامع صفات حسنہ ہے۔ (باقی دیکھیے صفحہ ۶ پر)

پر ہمیں۔ اور آپ کی پیروی اور اطاعت کریں اور آپ کی طرز زندگی کے موافق اپنی زندگی بسر کرنے کی کوشش کریں۔ کیونکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا طرز زندگی اور آپ کے اخلاق و عادات وہ پیمانہ ہیں جن کے مطابق آپ کے ہر ماننے والے کے اخلاق کو پرکھا جائے گا۔ اور اس کے عادات و اطوار کو جانچا جائے گا۔ اور آپ کی پیروی، آپ کے قدم پر قدم مارنا ہی وہ راستہ ہے جو انسان کو نجات کا ستارہ اور خدا تعالیٰ کی رضا کا حقدار بناتا ہے۔ اور یہی وہ راہ ہے جو انسان کو ظلمت سے نکال کر روشنی میں لاتی ہے۔ اور انسان کے سینہ و دل کو پاک و صاف کر کے خدا تعالیٰ کے نور کو قبول کرنے کے لئے تیار کرتی ہے۔ پس ہم جو اپنے آپ کو آپ کے ماننے والوں میں شامل کرتے ہیں اور خود کو مسلمان کہتے اور آپ کی امت میں سے ہونے کے دعویدار

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
وَصَلَّى عَلٰی سُلَیْمٰنَ وَآلِہٖ وَسَلَّمَ
خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ
هُوَ السَّامِعُ
عزیز بھائیو اور بہنو!
السلام علیکم ورحمة اللہ وبرکاتہ۔
مجھے یہ معلوم کر کے بہت خوشی ہوئی ہے کہ جماعت امیر احمدیہ اتریشہ اپنا اسیواں سالانہ جلسہ مورخہ ۲۱-۲۲ مئی ۱۹۸۳ء کو کیزنگ میں منعقد کر رہی ہے۔ خدا تعالیٰ اس جلسہ کو بہت برکت بخشے اور آپ سب کو جو اس میں شریک ہو رہے ہیں اپنی رحمتوں سے حصہ عطا فرمائے۔ آمین۔ خدا تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو قرآن کریم میں تمام مومنوں کے لئے اسوہ حسنہ قرار دیا ہے۔ اور فرمایا ہے کہ نجات کے طالبوں اور رضائے الہی کے متلاشیوں کے لئے ضروری ہے کہ وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے نقش قدم

مکمل نوری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا۔

(ابا) سیدنا حضرت مسیح پاک علیہ السلام
پیشکش کیے۔ عبدالرحیم و عبدالرؤف مالکان جمیل ساری مارٹے صابح پور کٹک (اٹریس)

جماعت احمدیہ لاہور کی جانب سے

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں

سیاست نامہ

مورخہ ۱۵ صلیح (جزری) ۱۳۶۲ھ کو بوقت چار بجے شام "ہلائٹ ہوٹل" میں جماعت احمدیہ لاہور کی جانب سے سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے اعزاز میں ایک شایان شان استقبالی تقریب منعقد کی گئی جس میں احباب جماعت کے علاوہ کثیر تعداد میں غیر از جماعت معزز احباب بھی شریک ہوئے۔ اس موقع پر محترم جوہری حمید نصر اللہ خان صاحب امیر جماعت احمدیہ لاہور نے حضور پر نور کی خدمت میں درج ذیل سیاست نامہ پیش کیا:

خاکسار عبدالملک ٹماندہ خالد توشیحی لاڈلان لاہور

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ نَحْمَدُہٗ وَنُصَلِّیْ عَلٰی رَسُوْلِہِ الْکَرِیْمِ وَعَلٰی عِبْدِہِ الْمُحْمَدِ

سیاست نامہ

بخدمت سیدنا و امامنا حضرت صاحبزادہ امیر زطاہر احمد صاحب خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز!

سیدی! سب سے پہلے یہ خاکسار جماعت احمدیہ لاہور کے تمام احباب کی طرف سے حضور کی خدمت میں السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ اور اہلاً و عیالاً و سہلاً و مرحباً عرض کرتا ہے۔ ہماری خوش بختی ہے کہ آج ہمارے درمیان ایک ایسی ہستی جلوہ فرما ہے، جس کا وجود حضرت خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کے روحانی فرزند حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اس ارشاد کا زندہ ثبوت ہے کہ:

"جب میں جاؤں گا تو پھر خدا اس دوسری قدرت کو تمہارے لئے بھیج دے گا جو ہمیشہ تمہارے ساتھ رہے گی"

یہ دوسری قدرت وہ سلسلہ خلافت ہے جسے اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل سے جماعت احمدیہ میں جاری فرمایا اور جس کے چوتھے مظہر آپ ہیں۔

پیارے آقا! تمام افراد جماعت احمدیہ اللہ تعالیٰ کا شکر بجالاتے ہیں کہ اُس رحیم و کریم خدا نے حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی اس پیشگوئی کو انتہائی شان سے پورا فرمایا جو حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت سلمان فارسی کے کندھے پر لٹا رکھتے ہوئے ان الفاظ میں فرمائی تھی

لَوْ کَانَ الْاِیْمَانُ مَعْلَقًا بِالشَّرِّیٰ لَنَا لَہٗ رَجُلٌ اَوْ رَجَالٌ مِّنْ ہٰؤُلَاءِ یعنی اگر ایمان ثریا ستارے تک جا پہنچے تو اہل قارن میں سے ایک شخص یا زیادہ اشخاص اسے واپس لے لیں گے

حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ مبارک قول حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور آپ کے خلفاء کے ذریعہ نہایت شان کے ساتھ پورا ہوا۔ جن میں ایک آپ کا وجود بھی ہے۔

سیدنا! اس بابرکت موقع سے فائدہ اٹھاتے ہوئے یہ ناچیز حضور کی خدمت میں آپ کے حالیہ کامران و کامکار تبلیغی و تربیتی دورہ یورپ پر بھی مبارکباد پیش کرنا چاہتا ہے جس میں حضور ایدم اللہ تعالیٰ نے بیسیوں مجاہدین عزمان۔ پریس کانفرنسوں اور استقبالیہ دعوتوں سے خطاب فرمایا۔ جن کی خبریں وہاں کثیر الاشاعت جرائد و رسائل میں نہایت نمایاں طور پر شائع ہوئیں۔ اور یوں اسلام کا پیغام کروڑوں افراد تک پہنچا۔ اور جس کے آخر میں حضور نے اسپین سے کہ اہم ترین صوبہ قرطبہ کے نوادی قصبہ پیدر و آباد میں مسجد "بشارت" کا افتتاح فرمایا۔ جو اس ملک میں ۷۲۶ سال کے بعد تعمیر ہونے والی پہلی مسجد ہے جس پر کبھی مسلمانوں نے سینکڑوں سال جاہ و جلال سے حکومت کی تھی۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس یادگار تقریب میں شرکت کی سعادت اس ناچیز کو بھی حاصل ہوئی تھی جس کا روح آفرین نظارہ آج بھی نگاہوں کے سامنے ہے۔ اس بابرکت تقریب کی روحانی عظمت اور مقبولیت کا اندازہ ہی ایک بات سے ہو سکتا ہے کہ دنیا کے بیشتر ممالک کے سمعی و بصری نشریاتی اداروں نے اس تقریب کی نہایت خوش آئند الفاظ میں خبریں نشر کیں۔ اور عالمی شہرت کے مالک کثیر الاشاعت جرائد و رسائل نے اپنے ادارتی کالموں میں اس کا ذکر فرمایا۔ وہ ملک جس میں کبھی اسلام کا نام لینا ممنوع تھا اور جہاں سے مسلمانوں کو نکلنے کے بعد عیسائی حکمران نے دعویٰ کیا تھا کہ اب کبھی اسلام اور اسلام کے داعی محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا نام اس خطہ ارض میں دوبارہ واپس نہیں آئے گا۔ حضرت سید ولد آدم و جبرئیلین کائنات حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے روحانی فرزند حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے خلفاء کی کوششوں کے نتیجے میں وہاں "اللہ اکبر" کی ندا گونجی اور اس شان اور اہتمام سے گونجی کہ خود سپین کے تمام اخبارات سترتا پانچویں بن گئے اور مسجد "بشارت" کا جو مقدم کئے بغیر نہ رہ سکے طوالت کے خوف کے باعث ان میں سے صرف قرطبہ کے ایک جریدہ لاؤوز یعنی صدائے قرطبہ کے ادارہ کا ایک مختصر سا اقتباس پیش کرتا ہوں۔ جریدہ لاؤوز نے لکھا:

"بے شک پیدر و آباد میں تعمیر ہونے والی مسجد جماعت احمدیہ کے لئے انتہائی مذہبی اہمیت کی حامل ہے جس کے افتتاح کے موقع پر دو ہزار کے لگ بھگ احمدی دنیا کے کونے کونے سے کھینچے چلے آئے ہیں۔ لیکن یہ سب جو خدا کی طرف سے کیلئے بھی کچھ کم اہمیت کی حامل نہیں اس لئے کہ یہ رواداری اور مذہبی عقائد کی آزادانہ تبلیغ و اشاعت کے سلسلہ میں ایک یادگار بنیاد کی حیثیت رکھتی ہے۔ اور تاریخی اعتبار سے اس کا رشتہ رواداری کے اس جذبہ اور روح کے ساتھ جاملتا ہے جس کا مظاہرہ خلفائے قرطبہ نے اپنے دور حکومت میں کیا۔ دریائے وادی الکبیر کے کنارے پیدر و آباد کے قریب واقع اس نو تعمیر مسجد کے خوبصورت مینار ہیں ایک خاص تاریخی جذبہ کا احساس دلاتے ہیں۔ اس حقیقت کا انکار کئے بغیر کہ قرطبہ اور اندلس میں عیسائیت کی جڑیں بہت مضبوط اور گہری ہیں۔ ہم یہ کہے بغیر نہیں رہ سکتے کہ یہ مینار رواداری کی علامت اور نشان کی حیثیت رکھتے ہیں۔ اور ان میں اس اہم تاریخی ماضی کو دوہرانے کا ایک واضح اشارہ موجود ہے۔ جسے یکسر فراموش کر دینے کا کوئی جواز نہیں۔"

سیدی! آخر میں حضور کی خدمت میں درخواست و عتاب ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں توفیق دے کہ ہم سچے مسلمان ہونے کی حیثیت میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اس ارشاد کے مطابق زندگی گزارنے والے ہوں کہ:

"خدا سے ڈرتے رہو۔ اور تقویٰ اختیار کرو اور مخلوق کی پرستش نہ کرو اور اپنے مولیٰ کی طرف منتقل ہو جاؤ اور دنیا سے دل برداشتہ رہو اور اسی کے ہو جاؤ اور اسی کے لئے زندگی بسر کرو اور اس کے لئے ہر ناپاکی اور گناہ سے نفرت کرو۔ کیونکہ وہ پاک ہے۔ چاہیے کہ ہر ایک صبح تمہارے لئے گواہی دے کہ تم نے تقویٰ سے رات بسر کی اور ہر ایک شام تمہارے لئے گواہی دے کہ تم نے ڈرتے ڈرتے دن بسر کیا۔"

"قرآن شریف کو ہجر کی طرح نہ چھوڑو کہ تمہاری اکیلی زندگی ہے۔ جو لوگ قرآن کو عزت دیں گے وہ آسمان پر عزت پائیں گے۔ نوع انسان کے لئے رُسوے زمین پر اب کوئی کتاب نہیں مگر قرآن۔ اور تمام آدم زادوں کے لئے اب کوئی رسول اور شفیع نہیں مگر محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم۔ سو تم کو رشتہ کر دو کہ سچی محبت اس جاہ و جلال کے نبی کے ساتھ رکھو اور اس کے غیر کو اس پر کسی نوع کی بڑائی مت دو۔" نفظ والسلام حضور کا ادنیٰ خادم

حمید نصر اللہ خاں۔ امیر جماعت احمدیہ لاہور

اللَّهُ نُورُ السَّمَوَاتِ وَالْأَرْضِ

(سورۃ التورع)

نیم شب ٹھنڈی ہوا، فصل بہار
 چاند کی کرنیں ہیں پھولوں پر نثار
 پیرسکوں ماحول پھولوں کی مہک
 دے رہی ہے رُوح کو صبر و قرار
 پھول کی پیٹی پہ شبنم کے ڈر
 کر رہے ہیں صبح نو کا انتظار
 آسمانی روشنی جب تک نہ ہو
 سخن ظاہر کب ہے وہ جد افتخار
 وحی حق ہے آسمانی روشنی
 ورنہ خالی عقل پر کیا انحصار
 خوب ہے شیریں ثمر اسلام کا
 خشک مذہب ہی جہاں میں بے شمار
 چہرہ اسلام کی رونق ہے یہ
 عالم رُوہانیت کی ہے ہمار
 داستان عشق میں کیا لطف ہے
 گر نہ ہو حاصل کبھی گفتار یار
 اپنے بندوں سے نہ ہو گر ہم کلام
 پھر وجود حق کا کیا ہے اعتبار
 سید کو نین پیر لاکھوں سلام
 ہر گھڑی، صبح و ساء، بیل و نہار

آپ کے فیضان کا، ہی ہے شمر
 رُوح حق ہوتی ہے نازل بار بار

☆ محتاج دعا: خاکسار عبد الرحیم راجھور

خطِ حجتہ

خدا تعالیٰ اپنے محبوب بندوں کی دوستی کے لئے ہرگز ہمت نہ کھاتا ہے

یہ خود تعالیٰ کی ایک غیر بدل تقدیر ہے کہ وہ اپنے بکار و مظلوم بندوں کو بشارتیں دیتا اور انہیں پورا کرتا چلا جاتا ہے !!

اے احمد کو! تمہیں بھی خدا تعالیٰ نے عظیم الشان بشارتوں کو ازا ہے تمہیں چاہیے کہ تم اس رمضان کو فیصلہ کن رمضان بنا دو

راویج کو اٹھ کر اپنے عبادت کے میدانوں کو گرم کرو اور اپنے زور سے آہ و بیکار کرو کہ آسمان پر عرشے کے کنگرے بھی ہلنے لگیں!

فردوس سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز۔ بتاریخ ۲۲ احسان ۱۳۶۲ء، شمس مطابق ۲۲ جون ۱۹۸۳ء بمقام مسجد اقصیٰ ربوہ

ہیں جس شدت کے ساتھ یہ لوگ ڈراوے دے رہے ہیں اسی شدت کے ساتھ جواب میں گالیاں دو اور کہو کہ جو مرضی کرنا ہے کرو، جو بگاڑنا ہے بگاڑ لو، ایسے ڈرانے والے بھی غیر حقیقی ہوتے ہیں اور ان سے نہ ڈرنے والے بھی غیر حقیقی۔ یعنی دونوں کے پس منظر میں کوئی سچائی نہیں ہوتی۔

ایک دوسرا گروہ ان لوگوں کا ہوتا ہے جن کے خوف تو حقیقی ہوتے ہیں لیکن وہ اپنی تباہی، کم علمی اور ناعاقبت اندیشی کے نتیجے میں جرات کے مظاہرے کرتے ہیں اور نہیں جانتے کہ ان کا انجام کیا ہوگا؟ مثلاً جیسا کہ اردو میں کہاوت مشہور ہے بلی کو دیکھ کر کبوتر آنکھیں بند کر لیتا ہے۔ اور خطرات کا انکار کر دیتا ہے۔ وہ یہ تسلیم کرنے کے لئے تیار نہیں ہوتا کہ کوئی خطرہ درپیش ہے۔ پس ایسی بے خوفی دراصل جہالت کے نتیجے میں پیدا ہوتی ہے۔ اور اس کا انجام بھی ہلاکت ہے۔ اللہ کے مقابل پر نکلنے والوں اور اللہ کے عذاب سے اپنے آپ کو امن میں سمجھنے والوں کا حال اس سے بھی بدتر ہوتا ہے۔ وہ جو یہ سمجھتے ہیں کہ یہ محض دھمکیاں ہیں اور خدا پکڑ نہیں سکتا۔ وہ جو یہ گمان کر لیتے ہیں کہ ہم عام انسانوں کی طرح امن کی زندگی گزار رہے ہیں گے اور جو بے باکی بھی چاہیں کریں اللہ تعالیٰ کے عذاب اور اس کی پکڑ سے بچ جائیں گے ان کا حال ان کبوتروں سے بھی بدتر ہوتا ہے جو بلی کو دیکھ کر آنکھیں بند کر لیتے ہیں۔

ایک تیسری قسم کے ڈرانے والے ہیں اور ایک تیسری قسم کے نہ ڈرنے والے

وہ ڈرانے والے بھی حقیقی ہوتے ہیں اور اپنے تمام بدادوں کو عمل کا جامہ پہنانے کے لئے پوری طرح مستعد اور تیار ہوتے ہیں۔ اور جہاں تک ان کی پیشین گوئی ہے وہ سارے بد ارادے پورے کر لیتے ہیں جو ان کے دل میں غیظ و غضب کی صورت میں کھول رہے ہوتے ہیں۔ ان کے مقابل پر بعض بے خوف اور بے باک لوگ ہیں جو ان کی آنکھوں میں آنکھیں ڈال کر کہتے ہیں کہ تم جو بڑا ہتے ہو کر لو۔ جو کر سکتے ہو، گزرو، ہم تم سے خوف نہیں کھائیں گے۔ ان لوگوں میں سے ایک گروہ وہ ہے جن کی دلیری، جن کی بہادری اور جن کی جرات خالصتہً اس وجہ سے ہوتی ہے کہ وہ اللہ کے دوست ہونے ہیں۔ اور اللہ کو اپنا دوست سمجھتے ہیں اور انہی کا ذکر اس آیت میں کیا گیا ہے۔

اَلَا اِنَّ اَوْلِيَاءَ اللّٰهِ لَا خَوْفٌ عَلَيْهِمْ وَلَا هُمْ يَحْزَنُوْنَ

آیت کا یہ مطلب نہیں ہے کہ ان پر خوف کے حالات پیدا نہیں ہوتے اور حزن کے اسباب پیدا نہیں ہوتے۔ دراصل اس آیت کے اندر یہ مضمون کھول دیا گیا ہے کہ حقیقت میں خوف کے سامان تو ہوں گے اور بظاہر ڈرنے کی وجوہات ہوں گی اور ایسے حالات پیدا ہو جائیں گے جن کے نتیجے میں حزن ہونا چاہیے۔ لیکن اس کے باوجود جو اللہ کے دوست ہوں یا جن کا اللہ دوست ہو وہ غم اور خوف کے اثر سے

تہمت، تعوذ اور سورۃ فاتحہ کے بعد حضور نے مندرجہ ذیل آیات قرآنی کی تلاوت کی۔

اَلَا اِنَّ اَوْلِيَاءَ اللّٰهِ لَا خَوْفٌ عَلَيْهِمْ وَلَا هُمْ يَحْزَنُوْنَ ۝
الَّذِيْنَ اٰمَنُوْا وَكَانُوْا يَتَّقُوْنَ ۝ لَّهُمُ الْبُشْرٰى فِي الْحَيٰوةِ الدُّنْيَا وَفِي الْاٰخِرَةِ ۝ لَا يَمَسُّهُمْ كَلِمَةٌ سَلٰمٌ مِّنْ اللّٰهِ ۝ ذٰلِكَ هُوَ الْفَوْزُ الْعَظِيْمُ ۝ وَلَا يَحْزَنُوْنَ لَمَّا تَوَلَّوْهُمُ اِنَّ الْعِزَّةَ لِلّٰهِ جَمِيْعًا ۝ هُوَ السَّمِيْعُ الْعَلِيْمُ ۝

(یونس آیت ۶۳-۶۴)

اَفَلَمْ يَسْئَلُوْا فِى الْاَرْضِ فَيَنْظُرُوْا كَيْفَ كَانَ عٰقِبَةُ الَّذِيْنَ مِنْ قَبْلِهِمْ ۗ دَمَّرَ اللّٰهُ عَلَيْهِمْ وَاَلْبٰسَ لِقَوْمِ الْاٰمِنِ ۝ ذٰلِكَ بِاَنَّ اللّٰهَ مَوْلٰى الَّذِيْنَ اٰمَنُوْا وَاَنَّ الْكٰفِرِيْنَ لَا مَوْلٰى لَهُمْ ۝ (محمد آیت ۱۱-۱۲)

پھر فرمایا:-

یہ سب آیات جو میں نے تلاوت کی ہیں ان میں سے پہلی چار کا تعلق سورۃ یونس سے ہے۔ اور آخری دو سورۃ محمد سے اخذ کی گئی ہیں۔ لیکن دونوں سورتوں کی آیات ایک ہی مضمون کو بیان کر رہی ہیں۔ اور اس کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈال رہی ہیں۔

اللہ تعالیٰ یہ بیان فرماتا ہے کہ میرے بندے جو خوف اور غم سے آزاد کئے جاتے ہیں ان کی بے خوفی اور بے غمی کی وجہ کیا ہے؟ وہ کون سے وجوہات ہیں جن کے نتیجے میں وہ بے غم ہو جاتے ہیں؟ ان کی بے خوفی پر دو قسم کی وجوہات بیان فرمائی گئیں۔ اور دو قسم کے دلائل دیئے گئے:-

اول دلیل یہ کہ وہ اللہ کے دوست ہوتے ہیں اور اللہ ان کا دوست ہوتا ہے اور ہر بے خوفی اور ہر بے غمی جو اس بنا پر پیدا ہوتی ہے کہ بے خوف اور بے غم انسان اللہ کا دوست ہے اور اللہ اس کا دوست ہے۔ وہی دراصل

حقیقی بے خوفی اور حقیقی بے غمی

دوسرے شہادت کے طور پر خدا تعالیٰ تاریخ انسانی کو پیش فرماتا ہے کہ تاریخ انسانی اس بات پر گواہ ہے کہ ایسے لوگ جو خدا کے دوست ہو جاتے ہیں اور جن کا خدا دوست ہو جاتا ہے ان کو کبھی کوئی خوف اور کوئی حزن سستا نہیں سکا۔

امروا تو یہ ہے کہ جب ہم ڈرانے والوں اور ان لوگوں کے حالات کا مطالعہ کرتے ہیں جو بڑی جرات اور بے باکی سے ان ڈرانے والوں کی دھمکیوں کو رد کر دیتے ہیں، تو ہمیں تین قسم کے گروہ نظر آتے ہیں:-

اولے وہ جو گیدڑ جیسا دینے والے ہوتے ہیں۔ خواہ مخواہ بغیر حقیقت کے ڈرانے والے، جن میں طاقت ہی کوئی نہیں ہوتی کہ کسی کو گزند پہنچا سکیں۔ ان کے مقابل پر بے خوفی دکھانے والے بھی ایسے ہی ہوتے ہیں۔ دل کے خواہ چھوٹے بھی ہوں، ان کو ہمت ہونا ہے کہ منہ کی باتیں ہیں۔ ہمیں کوئی بھی فرق نہیں پڑتا۔ خالی ڈراوے ہیں، دھمکیاں

بالا بہتے ہیں۔ پس یہ بیان فرمایا گیا ہے کہ اس کا کیا فلسفہ ہے ؟
 سب سے پہلے تو اگر آپ خوف کا تجربہ کریں تو معلوم ہوگا کہ خوف ایک مستقبل کی چیز
 ہے۔ ایسے واقعات جو واقعات کہ دنیا میں نہ آتے رہے ہوں اور انہوں نے حقیقت کے
 سامنے نہ اڑھے ہوں، وہ خطرناک جو ابھی فضا میں تعلق ہوں۔ جو سر پرندوں کی
 طرح ٹپک رہے ہوں، ان کا تعلق مستقبل سے ہے۔ جب بھی وہ حقیقت بنتے ہیں
 وہ اس وجہ سے تبدیل ہو جاتے ہیں جس کے نتیجے میں حُزن پیدا ہوتا ہے، وہ اس
 نقصان میں تبدیل ہو جاتے ہیں جس کے نتیجے میں حُزن پیدا ہوتا ہے۔ پس
 خوف کا تعلق مستقبل سے ہے۔ یعنی آئندہ ایسے واقعات رونما ہونے کا خطرہ
 ہو جن کے نتیجے میں انسان کو نقصان پہنچے۔ لیکن

حُزن کا تعلق ماضی سے ہے

اس کے ماضی میں ایک ایسا خوف ہوتا ہے جو واقعہ حقیقت اختیار کر چکا ہوتا
 ہے۔ پس وہ خوف جو ابھی حقیقت نہ اختیار نہ کر چکا ہو وہ حُزن میں تبدیل نہیں ہو سکتا
 جیسا کہ وہ حقیقت نہ بن جائے۔ حُزن کا تعلق لازماً ماضی کے واقعات سے
 ہے۔ کچھ خوف حقیقی ثابت ہوتے وہ واقعہ نقصان کا موجب بن گئے۔ ان کے نتیجے
 میں جو نقصان پہنچا اس سے حُزن پیدا ہوتا ہے۔ اگر خدا تعالیٰ کا یہ منشاء ہوتا کہ
 خوف کے حالات ہی پیدا نہیں ہوں گے تو حُزن کے ذکر کی کوئی ضرورت نہیں تھی۔ کیونکہ ایسا
 خوف جو خیالی اور فرضی ہو، جس کا حقیقت سے کوئی تعلق ہی نہ ہو وہ کبھی بھی حُزن پیدا
 نہیں کر سکتا۔ وہ خوف ہی رہے گا یا امن میں خود بخود تبدیل ہو جائے گا۔ پس جب اللہ
 تعالیٰ نے فرمایا کہ لا حُوفَ عَلَيْهِمْ وَلَا هُمْ يَحْزَنُونَ۔ تو حُزن نے
 بنا دیا کہ کچھ خوف لازماً حُزن کی وجہ پیدا کریں گے۔ اس کے باوجود وہ حُزن محسوس نہیں
 کریں گے۔

اس کا فلسفہ سمجھنا ہو تو اس کا راز "اولیاء اللہ" کے الفاظ میں ہے۔ دوستی اور
 محبت اور عشق کی حقیقت کو پا کر آپ سمجھ سکتے ہیں کہ خدا تعالیٰ کیا بیان فرما رہا ہے؟ دوستی
 کے دو پہلو ہوتے ہیں۔ ایک دوست کی یہ تھا، خواہش اور بیقراری ہوتی ہے کہ میں سب
 کچھ اپنے دوست پر قربان کر دوں۔ اور دوسرا وہ قربان کرنا ہے تو تم محسوس نہیں کرتا۔
 بلکہ لذت پاتا ہے۔ جب وہ اپنے دوست کی خاطر واقعہ اپنی کسی پیاری چیز سے
 جدا ہوتا ہے تو واویلا نہیں کرتا بلکہ ایک عجیب روحانی لذت محسوس کرتا ہے کہ میں نے
 کسی مفہم کی خاطر یہ چیز قربان کی ہے۔ اور وہ مقصد مجھے اس چیز کے مقابل پر
 زیادہ پیارا ہے۔ بعض دفعہ تو وہ یہ تمنا کرتا ہے کہ میں اپنی جان بھی دوست پر بچھاؤں
 کر دوں۔ چنانچہ قرآن کریم میں ایسے اولیاء اللہ کا ذکر بکثرت ملتا ہے جو خدایا کی خاطر اپنے
 اموال اور اپنی جانیں قربان کرنے کے لئے نہ صرف تیار رہتے تھے بلکہ دلوں میں تمنا میں
 پالا کرتے تھے۔ فرماتا ہے :-

فَمِنْهُمْ مَنْ قَضَىٰ نَحْبَهُ وَمِنْهُمْ مَنْ يَنْتَظِرُ
 (الاحزاب: ۲۴)

کہ ایک خوف کے وجود دوسرے خوف کے حالات پیدا ہوتے ہیں جارہے ہیں۔ ہر خوف
 کو جب ہم امن سے بدلتے ہیں تو کچھ لوگ تو ایسے ہوتے ہیں جن کی تمنا میں میری راہ میں اپنی
 جان اور مال فدا کرنے کی پوری ہوشیاری ہوتی ہے۔ اور کچھ کی حسرتیں باقی رہ جاتی ہیں۔ وہ اس
 بات پر خوش نہیں ہوتے کہ خوف کے حالات بدل چکے ہیں۔ ہماری جانیں بچ گئیں اور
 ہمارے اموال بچ گئے۔ بلکہ ایسے فدائی اور ایسے عاشق خدایا کی راہ میں ایسے دیوانے
 ہو چکے ہوتے ہیں کہ وہ دلوں میں حسرتیں پالتے رہتے ہیں کہ بہت اچھا اب نہیں تو
 آئندہ سہی۔ چنانچہ

تاریخ اسلام سے ثابت ہے

کہ جنگ بدر میں شامل نہ ہو سکنے والوں میں سے کچھ ایسے تھے جو دعاؤں کی درخواستیں کیا
 کرتے تھے کہ وارے حسرت! ہم شامل نہیں ہوئے۔ اگلی دفعہ جب جہاد ہوگا تو پھر
 ہم دیکھیں گے، پھر ہم حسرتیں نکالیں گے۔ اور پھر واقعہ ایسا ہوا کہ ان کے حصوں کے
 ٹکڑے اڑا دیئے گئے۔ خدایا کی راہ میں انہوں نے ایسے ایسے زخم کھائے کہ وہ بچانے
 نہیں جاتے تھے۔ ایسے لوگوں کے متعلق یہ کہنا کہ ان کو کوئی خوف ڈرا سکتا ہے یا وہ
 کسی حُزن کا شکار ہو سکتے ہیں، بہت ہی بڑا پاگل پن ہے۔
 پس خدا تعالیٰ اس حقیقت سے انکار نہیں کر رہا کہ یہ لوگ خوف کے حالات میں

سے نہیں گزریں گے یا ان کے لئے حُزن کے حالات پیدا نہیں ہوں گے، بلکہ یہ فرماتا
 ہے کہ دنیا کی نظر میں جس کو خوف کہا جاتا ہے، دنیا کی نظر میں جس کو حُزن سمجھا جاتا ہے۔ ان
 دونوں چیزوں سے میرے یہ بندے پاک اور بالا ہیں۔ خوف کے ہاتھ ان تک نہیں
 پہنچ سکتے۔ تمہیں گے ضرور، لیکن کوتاہ رہ جائیں گے۔ اور ان تک ان کو دسترس
 نہیں ہوگی۔ حُزن ان کے دلوں پر قبضہ نہیں جاسکے گا کیونکہ ان کے غموں میں ان کی
 لذتیں ہیں۔ اور وہ غم جو لذت پیدا کرے وہ دنیا کی کسی بھی اصطلاح میں غم نہیں
 کہلا سکتا۔ غم کا لذت سے کیا تعلق؟ لیکن عاشق کے غم کا لذت سے تعلق ہوتا
 ہے۔ چنانچہ شاعری میں آپ کو ایسے غم ملتے ہیں جن کی لذتوں کا شاعر اپنی زبان سے
 بے انتہاء ذکر کرتا ہے کہ کاش! ہمیں اور بھی ایسے غم ملیں۔

تو مشق بنا کر حُزن دو عالم میری گردن پر
 تو غم پہنچا تا چلا جا، چر کے لگتا چلا جا۔ ہم عشاق تو ایسے ہیں کہ ہر دکھ پر ہر چرخے
 پر جو تیری طرف سے لگایا جاتا ہے لذت محسوس کرتے ہیں۔
 پس یہ عاشق کی دنیا ہے اور خدا تعالیٰ اس عشق کی دنیا کا ذکر فرما رہا ہے جب
 فرماتا ہے اَلَا اِنَّ اَوْلِيَاءَ اللّٰهِ لَا خَوْفٌ عَلَيْهِمْ وَلَا هُمْ
 يَحْزَنُونَ۔ دنیا والو! تم بڑے بے وقوف ہو کہ اللہ سے محبت کرنے والوں
 کو ڈراتے ہو۔ وہ جو خدا کے عشق میں سب سودے کر چکے ہیں، سب کچھ بیچ بیٹھے ہیں۔
 ان کو ڈرا رہے ہو کہ تمہارے عہد و پیمان کے پورا کرنے کے ہم سامان کریں گے۔

فَمِنْهُمْ مَنْ قَضَىٰ نَحْبَهُ

تم پہلے بھی دیکھ چکے ہو کہ جب خوف کے حالات پیدا ہوئے تو انہوں نے بڑی جرأت
 اور حوصلہ کے ساتھ خدا کی راہ میں قربانیاں پیش کیں۔ اور انہی میں سے کچھ
 ہوئے یہ منتظر بیٹھے ہیں۔ ان پر تمہارے خوف کی آواز کیا اثر کر سکتی ہے؟
 وہ خائب و خاسر ہو کر تمہاری طرف واپس لوٹ جائے گی۔ اور میرے محبوب بندوں
 پر مجھ سے محبت کرنے والوں پر اس کا کوئی اثر نہیں ہوگا۔

پس ولایت کا ایک یہ پہلو ہے یعنی عشق کا پہلو ہے عاشق کی نظر سے جب ولایت
 کو دیکھا جاتا ہے تو اس طرح خوف اور حُزن کو دور کیا جاتا ہے۔
 ولایت کا ایک دوسرا پہلو یہ ہے کہ جب محبوب اپنے عاشق کا عاشق بنتا
 ہے اور اس کے لئے بے قرار اور بے چین ہوتا ہے تو وہ ہرگز یہ پسند نہیں کرتا کہ دشمن
 اور ظالم لوگ اس کے محبوب کو مٹا ڈالیں۔ اپنے پیار کے اظہار کے لئے وہ کچھ آزمائش
 میں تو ضرور ڈالتا ہے۔ اور موقع دیتا ہے کہ دوسرے بھی اپنی آنکھوں کے سامنے
 دیکھیں کہ میری راہ میں، میری محبت میں فدا ہونا کس کو کہتے ہیں۔ مگر یہ صرف عاشقی
 کی رمز نہیں ہیں۔ اس سے زیادہ کچھ نہیں۔ درہ و محبوب ہرگز پسند نہیں کرتا کہ میرا
 عاشق میری خاطر غیروں کے ہاتھوں ہلاک کیا جائے۔ وہ ہر غیرت دکھانے والے
 سے زیادہ اس کے لئے غیرت دکھاتا ہے اور اس موقع پر جب یہ آواز بلند ہوتی ہے
 کہ اَلَا اِنَّ اَوْلِيَاءَ اللّٰهِ لَا خَوْفٌ عَلَيْهِمْ وَلَا هُمْ يَحْزَنُونَ
 تو اس میں جمال کی بجائے ایک عجیب جلال پیدا ہو جاتا ہے،

ایک ایسی ہیبت پیدا ہو جاتی ہے

کہ کسی اور آواز میں کبھی ایسی ہیبت پیدا ہوتی نہیں دیکھی گئی۔ خدا اپنے محبوب بندوں کے
 لئے، اپنے عاشقوں کے لئے اعلان کرتا ہے لا خَوْفَ عَلَيْهِمْ وَلَا هُمْ
 يَحْزَنُونَ۔ کہ میں ان کا ساتھی ہوں۔ یہ میرے دوست ہیں۔ تم کون ہوتے ہو
 ان پر ہاتھ اٹھانے والے؟ تم کون ہوتے ہو ان کی ہلاکت کا دعویٰ کرنے والے؟
 چنانچہ اس مضمون کو بیان کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ میرے دوستوں
 کے ساتھ تمہارا سلوک ان کا کچھ بگاڑ نہیں سکے گا۔ ان خیالات کو قبول جاؤ۔ یہ
 تمہارے دلوں کے وہم ہیں۔ ان کو نکال دو۔ لَهْمُ الْبَشَرِي فِي الْحَيٰوةِ
 الْمَدْنِيَا زِيَادَةٌ سَيَّءٌ زِيَادَةٌ تَهَارَا اثر دنیا کی چیزوں پر ہو سکتا تھا، تم یہی سوچ
 سکتے ہو۔ اس سے زیادہ تمہاری پہنچ نہیں ہے۔ تمہاری استطاعت نہیں ہے کہ
 ان سے دنیا چھین لیں۔ آخرت پر تو تمہارا کوئی قبضہ ہی نہیں۔ فرماتا ہے ہم نہیں دنیا
 چھیننے کی بھی اجازت نہیں دیں گے۔ لَهْمُ الْبَشَرِي فِي الْحَيٰوةِ الْمَدْنِيَا
 ہم ڈرائے جانے والے بندوں کو بشارت دیتے ہیں کہ یہ دنیا بھی تمہاری ہوگی۔
 اور آخرت بھی تمہاری ہوگی۔ یہاں بھی تمہارے لئے بشارتیں ہیں اور کوئی نہیں جو

لیکن بنی اسماعیل کو بھی ترہائی کہا گیا ہے۔ یہ بات ترجمہ کے اختلاف میں تھی تھی "نیوا انگلش بائبل" نے اسے واضح کر دیا بنی اسماعیل کے تعلق ہے۔

HAVING SETTLED TO THE BEST OF HIS BROTHERS.

بنی اسماعیل اپنے سب بھائیوں کے ساتھ مشرق میں سکونت پذیر تھے۔ اسی طرح پیدائش ۱۶ میں ہے۔

"اسماعیل اپنے سب بھائیوں کے سامنے بسا رہے گا"

نیر انٹرنیشنل ورکشاپ میں حاشیہ ملاحظہ ہو۔ "دوسرا ترجمہ یہ ہے

"اسماعیل اپنے سب بھائیوں کے مشرق میں بسا رہے گا"

ان دو حوالوں میں واضح طور پر بنی اسرائیل کو بنی اسماعیل کا بھائی کہا گیا ہے۔ کتاب پیدائش پر مشہور علمی کتاب میں ہے۔

THE NAME OF THE ISHMAELITE TRIBES WAS ON THE BEST OF ISRAEL AND EDO

(THE BOOK OF GENESIS BY S.R. DAVER P.O.P P. 182 و 183)

اب سوال پیدا ہوتا ہے کہ تورات میں "بھائیوں" سے کیا مراد ہے سیاق کلام ملاحظہ ہو۔ یہاں بنی اسرائیل مراد بنی اسماعیل ہو سکتے ہیں۔

"جیسا کہ تو نے خداوند اپنے خدا سے عریب پر جمع کے روز التجا کر کے کہا کہ میں خداوند اپنے خدا کی آواز پھر نہ سنوں اور تیری بڑی آگ بھی پھر نہ دیکھوں تا کہ میں مر نہ جاؤں۔ تو خداوند نے مجھ سے کہا کہ انہوں نے مناسب حال اور اچھا کہا۔ میں ان کے بھائیوں کے درمیان سے تیری طرح ایک نبی برپا کروں گا اور ان کا نام اس کے منہ میں ڈالوں گا اور جو کچھ میں اسے حکم دوں گا وہ ان سے ہے" "گاہ" راستنشا ۱۶

تقدیر عبارت سے ظاہر ہے کہ اب بنی اسرائیل پر بجلی شریعت نہیں ہوگی بلکہ یہ ان کے بھائیوں میں منتقل ہو جائے گی اور بنی اسرائیل کے بھائیوں بنی اسماعیل میں ایک عظیم الشان نبی آئے گا جو کہ شریعت اور نور کو بھائیوں کی جہت

ہر گاہ۔ پس یہ ایک مضبوط قرینہ ہے جس کے پیش نظر یہ کہا جا سکتا ہے کہ بھائیوں سے مراد یہاں بنی اسرائیل نہیں ہے بلکہ نسل ابراہیمی کی دوسری شاخ ہے حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے بھی بھائیوں سے مراد ایک دوسری قوم لی ہے۔ وہ اہل اگے آئے گی۔

ماستر برکت لے خان کے علاوہ "بائبل ٹیوٹی" کے عنوانات سے جناب میر بخش لہت سلیم نے بھی ایک رسالہ لکھا ہے۔ آپ نے تورات کے تم ۳ حوالے دیئے ہیں جن میں بنی اسرائیل کو آپس میں بھائی بھائی کہا گیا۔ دو حوالے اور درج کئے ہیں جن میں حضرت یعقوب کے چچا کی اولاد بنی عیسو کو بھائی کہا گیا ہے انیسویں بنی اسماعیل کے حوالے نہیں پیش کئے ان کو تورات میں دو دفعہ بنی اسرائیل کے بھائی کہا گیا۔

زبور ۴۹ میں FAMILIES OF ABRAHAM'S LINE کا ذکر ہے۔ (ترجمہ نیوا انگلش بائبل) یعنی آل ابراہیم سے تعلق رکھنے والے خاندان۔

آل ابراہیم سے تعلق رکھنے والے خاندان یہ ہیں

- (۱) بنی اسماعیل (۲) بنی اسرائیل (۳) بنی قبط (۴) بنی عیسو (بنی یعقوب) پہلے تین ایک دادا کی اولاد ہیں۔ حضرت ابراہیم علیہ السلام عیسو کے بڑا دادا تھے۔ ان کی اولادوں کو تورات میں بھائی کہا گیا۔ جیرم بائبل کو مشرقی میں ہے کہ عبرانی میں "آخ" اور آرامی میں "آخا" وسیع تر معنوں میں ہے ایک دادا کی اولاد یا سب کزن "آخ" یا "آخا" کہلاتے ہیں (۲۸: ۱۶)

یکھو لک بائبل کے حاشیہ پر یہ بات لکھی ہوئی ہے کہ بنی اسرائیل کے محاورہ میں چچا کے فرزند "ماوں" کہلاتے ہیں اور دوسرے کزن بھائی کہلاتے ہیں۔ (حاشیہ ص ۱۶)

پس جب بنی اسرائیل نے یہ کہا کہ شریعت کے نزول کی بجلی ہم نہیں دیکھ سکتے جواب میں خدا نے کہا انہوں نے جو کہا اچھا کہا۔ مناسب حال کہا۔ اب ان کے بھائیوں میں بجلی شریعت ہوگی۔ اور موسیٰ کی مانند نبی آئے گا۔ یہ دوسری بجلی بنی اسرائیل میں کیسے ہو سکتی ہے جبکہ وہ نہیں جانتے کہ ان کے اندر ہر دعویٰ سست گواہ حجت والی بات ہے۔ دوسری بجلی بنی اسرائیل کے بھائیوں میں مقدر تھی۔

یسعیاہ نبی نے نبی موعود کے مرتبہ اہلی کی طرف ایک لطیف اشارہ کیا ہے اسے اہل کتاب نہیں سمجھتے۔ یسعیاہ نے کہا کہ ایسی کی نسل سے ایک عظیم الشان پیغمبر آئے گا۔ انسا میکولمڈ یا آف بلیکا میں ہے کہ عبرانی میں زکریا کا مخفف زکری اور اسماعیل کا مخفف یسعی ہے۔

حضرت داؤد علیہ السلام کے والد کا نام بھی یسعی تھا یسعی کے آٹھ بیٹے تھے یسعی کے داماد کا نام یا تیر اسماعیلی تھا

د تواریح ص ۱۶۱ حضرت اسماعیل علیہ السلام آئے بنی اسرائیل میں تھے ان کا نام بطور تعارف رکھا جاتا۔ کبھی یووا نام بھی مخفف

د تواریح اول ص ۳۸ ر دوم ص ۱۹

لیکن یسعی کے تڑ سے ایک کونسل نکلی گی اور اس کی جڑ سے ایک نو بہاں اگے گا۔ (یسعیاہ ص ۱۱) تو فقہانہ سے سمجھا اس سے فراد ابن داؤد ہے۔ "پیشگوئیاں از قبیل مکاشفات ہوتی ہیں اور اس چشمہ سے نکلتی ہیں جو استعارات کے رنگ سے بھر پورا ہے۔" (زال اولم از حضرت آدس ص ۱۱ موعود علیہ السلام ص ۱۱)

یہی وجہ ہے کہ پیشگوئوں میں بڑا اظہار ہوتا ہے۔ دکھائی جانے والی شخصیتیں بھی تعبیر طلب ہوتی ہیں۔ حضرت یسعیاہ نبی کو بتایا گیا کہ آئے ڈالایفیر یسعی کی نسل سے ہے اس رمز کو آست اسرائیل نے نہیں سمجھا وہ یہی تعبیر کرتے رہے کہ اس نے داؤد کی نسل سے آنا ہے یہ ا جہادوی غلطی تھی جو صلحا و کونگہ رہی (یرمیاہ ۲۳ - ۳۳)

حضرت داؤد کے والد یسعی کا نام بچائے خود حضرت اسماعیل کے نام پر تھا۔ یسعی اسماعیل کا مخفف ہے۔ انسا میکولمڈ یا بلیکا میں زیر لفظ

JESSE لکھا ہے JESSE CONTRACTED FROM - JSSWY یسعی۔ یسعیاہ سے نکلا ہے

اسی طرح زیر لفظ NAMES نمبر ۵۲ میں ہے۔ عبرانی میں اسماء کے مخففات ہیں۔ زکر یا زکری۔ اناویہ کا امری اور یاہ کا ادری۔ امزیہ یاہ کا امری۔ نبیاہ کا نبی۔ امتیاہ کا امی۔ یرمیاہ کا یرمی۔ اسی طرح یسعیاہ کا یسعی ہے۔ پس یسعی میں اشارہ یہ تھا کہ آئے والے نے اسماعیل کی نسل سے آنا تھا اگر داؤد کی نسل سے آنا تھا تو ایسی

کی بجائے داؤد بتایا جاتا کیونکہ یسعی کے داؤد کے علاوہ آٹھ بیٹے تھے۔ داؤد اہمیت میں نہایت درجہ معروف تھے۔ پس داؤد کو چھوڑ کر یسعی کا نام بتانا اس میں ایک گہری رمز ہے۔ دراصل بتایا گیا کہ آئے والے نے حضرت اسماعیل علیہ السلام کی نسل سے پیدا ہونا ہے۔

حضرت مسیح علیہ السلام جو تک نبی موعود کے لئے بطور اراص بن کر آئے تھے۔ اس لئے وقت آ گیا تھا کہ اس اجتہادی غلطی کو دور کر دیا جائے آپ کی دعوت کی مشکلات میں سے ایک یہ بھی تھی کہ آپ پر یہ بات کوئی گئی کہ آئے والا ابن داؤد نہیں ہے بلکہ ایک دوسری شاخ سے آئے گا۔ حضرت مسیح علیہ السلام نے انکو یہی باغ کی تمثیل میں فرمایا۔

"تا کہ تم ان کا مالک کیا کرے گا وہ آئے گا اور ان باغباؤں کو ہلاک کرے گا کہ تم ان اور ان کو لے لے گا کیونکہ تم نے زبور (داؤد میں) یہ نوشتہ بھی نہیں پڑھا کہ جو پتھر معاروں نے رو کیا ڈبی کونے کا سرا ہو گیا ہے یہ خداوند کی طرف سے ہوا ہے اور ہماری نگاہوں میں تجھ کی گز ہے"

اس تمثیل کو سن کر یہودی بھائی گئے کہ اس میں ہماری تباہی اور ایک اور قوم کے بار آور ہونے کی پیشگوئی ہے

"تب وہ اُسے پکڑنے کی کوشش کرنے لگے۔ کیونکہ وہ سمجھ گئے تھے کہ اس نے یہ تمثیل ہمارے حق میں کہی ہے۔" (مرقس ص ۱۲)

مسی نے مزید تفصیل دی ہے اس تمثیل کو پیش کر کے حضرت مسیح نے فرمایا

"اس لئے میں تم سے کہتا ہوں کہ خدا کی بادشاہی تم سے لے لی جائے گی اور ایک قوم کو لے دی جائے گی جو اس کے پھل ادا کرے اور جو اس پتھر پر گرے گا وہ چور ہو جائے گا اور جس پر وہ گرے گا اسے پیس ڈالے گا"

(مسی ص ۲۳-۲۴) اس تمثیل کے بیان کرنے کے بعد انجیل میں ایک دوسرا واقعہ درج ہے لکھا ہے۔ "اور یسوع ہیکل میں تعلیم

دینے وقت خطاب کرتے ہوئے کہنے لگا کہ نتیجہ یہ نکلتا ہے کہ مسیح داؤد کا بیٹا ہے۔۔۔ داؤد تو خود اسے فرزند کہتا ہے۔ پھر وہ اس کا بیٹا کیونکر ہوگا؟

(مرقس ۱۲)

اس بیان میں زبور ۱۱۰ کا حوالہ ہے اب دیکھئے حضرت داؤد اس زبور میں کیا کہتے ہیں آنے والے عظیم الشان پیغمبر کے متعلق فرمایا:-

”تو ایسے ہی امام ہوگا جیسے کبھی ملک صدق تھا۔ تیری امامت دائمی ہوگی وہ خدا کی داہنی طرف بیٹھنے والا میرا خداوند ہے۔“

(زبور ۱۱۰ ترجمہ جیمس مانٹ)

ملک صدق ایک غیر اسرائیلی سامی فرستادہ تھا۔ حضرت ابراہیم علیہ السلام کو اس نے برکت دی تھی۔

(پیدائش ۲۰:۱۸)

یہاں یہ واضح رہے کہ یہودی علماء کے بخاور میں مسیح نبی موعود کا خطاب ہے ظالموں میں ہے۔

”ہر نبی نے التنا مسیح کے آنے کی خبر دی ہے۔“

یہ دیکھنا پورا نہیں کہ مسیح صرف مسیح کے لئے تھا۔ حضرت مسیح نے اپنی کے بخاور میں یہ بات کی کہ تم کیا کہتے ہو کہ مسیح ابن داؤد ہے۔ داؤد اسے اپنا بیٹا نہیں کہتا تم کیوں کہتے ہو۔ زبور میں ہے کہ ملک صدق کی طرح وہ غیر اسرائیلی فرستادہ ہے۔ وہ داؤد کی نسل نہیں ہے وہ ایک غیر اسرائیلی نبی ہوگا اس کی نبوت دائمی ہوگی اور اس کے دشمن خائب و خاسر ہوں گے۔

اس زبور کے حوالہ سے حضرت مسیح نے فرمایا کہ نبی موعود ابن داؤد نہیں ہے کیونکہ آپ خوب سمجھ گئے تھے کہ نبی موعود نے بنی اسرائیل سے نہیں بلکہ ان کے صحابیوں میں آنا ہے وہ ملک صدق کی طرح سامی نبی ہوگا اور دوسری قوم سے آئے گا جو رمز تورات اور زبور میں مخفی تھی۔ یسعیاہ نبی کے صحیفہ میں پوشیدہ تھی وہ آپ پر کھل چکی ہے۔ تورات میں ہے کہ مثیل موسیٰ نے بنی اسرائیل کے بھائیوں میں آنا ہے۔ حضرت مسیح نے فرمایا وہ ایک دوسری قوم میں آئے گا جو بار بار ہونگی اور نبوت کے پھل لائے گی۔ تورات میں ہے کہ تجلی تریعت کی اب تاب بنی اسرائیل میں نہیں حضرت مسیح کہتے ہیں کہ میں نے

جو باتیں بتائی ہیں ان کی برداشت تم میں نہیں ہے۔ روح حق آکر ساری سچائی منکشف کرے گا۔ الغرض حضرت مسیح پر تورات کے امر اور کھولے گئے آیت نے پیشگوئیوں کے ثبوت کو متعین کر دیا۔ بنی اسرائیل پر نبوت کا دروازہ بند ہو گیا اور ایک اور کرا قدم پر کھینچنے کی بشارت دی۔ حضرت مسیح نے فرمایا:-

”مجھے تم سے اور بھی بہت سی باتیں کہنا ہیں مگر اب تم ان کی برداشت نہیں کر سکتے لیکن جب وہ یعنی روح حق آئے گا تو تم کو تمام سچائی کا راہ دکھائے گا۔“

زیوحنا ۱۶

نا قابل برداشت باتوں میں سے ایک بات آپ نے اشارۃً بیان کر دی کہ آنے والے عظیم الشان پیغمبر نے بنی اسرائیل سے نہیں آنا بلکہ ایک دوسری قوم میں آنا ہے اس بات کو جان بکر یہودیوں نے ایسا دینے اور پکڑنے کی کوششیں تیز کر دیں وہ جہلا کب یہ برداشت کر سکتے تھے کہ مسیح ابن داؤد نہیں ہے۔ بلکہ فرزند اسماعیل ہے وہ ایسے آدمی کو خدا کر سکتے تھے اس لئے آپ نے اشارے کر دیئے۔ تمثیل میں بات سمجھا دی گئی کہ بات نہیں کی۔ قوم کے دوسرے حصہ میں جا کر آپ نے کھل کر باتیں کی ہوں گی۔

ماستر رکت نے خان کے عقیدہ میں

ایک واضح تفسیر ہے۔ ایک طرف یہ کہتے ہیں کہ یسوع اوجیت کی پوری موعود کی بیداری کے وہ کسی اسرائیلی مرد و عورت کے لطف سے نہیں ہیں بلکہ براہ راست تجسیم خدا کا نتیجہ ہیں۔ سوال بیدار ہونے کا کہ جو شخص کسی اسرائیلی مرد و عورت کا لطف نہیں ہے وہ ان کا بھائی کے ٹھہرا قرآن اول کے نصاریٰ یسوع مسیح کو بنی اسرائیل کا بھائی نہیں مانتے تھے۔ ان کی سریانی نظریوں کا مجموعہ آثار سے دستیاب ہوا۔ ان میں یہی لکھا ہے۔ نظم ۲۸ میں یسوع مسیح بول رہے ہیں and I did not perish for I was not their

جماعت احمدیہ کی طرف سے قرآن مجید کا گورکھی زبان میں شائع کر دیا گیا

ترجمہ گورکھی زبان کے چوٹی کے سکالر گیبانی عباد اللہ نے کیا ہے

”میری رائے میں یہ بہت ہی اعلیٰ ترجمہ ہے“ مشہور سکھ عالم سردار تیجا سنگھ کا اعتراف

الحمد للہ تم المجد اللہ کہ نظارت دعوت و تبلیغ قادیان نے قرآن مجید کا گورکھی زبان میں ترجمہ شائع کر دیا ہے۔ گورکھی زبان سکھوں کی مذہبی زبان ہے اور ان کا سارا مذہبی لٹریچر اسی زبان میں ہے۔ یہ ترجمہ سکھ مذہب کے ماہر اور گورکھی اور پنجابی زبان کے مسلم الشہرت سکالر محترم گیبانی عباد اللہ صاحب نے سالہا سال کی محنت اور عرصہ قریبی کے بعد مکمل کیا ہے۔ گورکھی زبان کے نام میں عمده قیمتی کاغذ اور خوبصورت اور مضبوط جلد کے ساتھ شائع ہونے والے اس ترجمہ قرآن کے بارے میں مشہور سکھ دانشور سردار تیجا سنگھ صاحب سابق پرنسپل مہندرا کالج پٹیالا نے مندرجہ ذیل تبصرہ کیا ہے۔

”میں نے قرآن مجید کا وہ سارا پنجابی ترجمہ پڑھا ہے جو گیبانی عباد اللہ صاحب آف گورکھی لکھا ہے میری رائے میں یہ بہت ہی اعلیٰ ترجمہ ہے۔ زبان با محاورہ پنجابی استعمال کی گئی ہے جو مشرقی و مغربی پنجاب کے لوگوں کو باسانی سمجھ میں آئے والی ہے اور زبان کی اس سادگی کے باوجود اس کا مذہبی انداز قائم رکھا گیا ہے جو

اس قسم کی کتاب کے لئے بڑا فریاد تھا۔ یہ زبان ترقی پسند آدمیوں کے سامنے پن سے بڑا ہے اور اس کے باوجود موجودہ محاورات کی حامل ہے اور اس کی تعداد کم ہے کہ اس کو جدید زبان کہا جائے۔ مختصر یہ کہ یہ سادہ اور باوقار مذہبی زبان کی ایک مثال ہے اور عام آدمی کو سمجھانے کے لئے جس طرح ایک مقدس کتاب کا ترجمہ کیا جانا چاہیے اس کے عین مطابق زبان استعمال کی گئی ہے اور دستخط تیجا سنگھ پرنسپل

فاضل سکالر کی یہ رائے اس قرآن کریم کے دیباچہ میں چھپی ہے۔ ۶ صفحہ پر مشتمل یہ دیباچہ محترم گیبانی عباد اللہ صاحب نے تالیف فرمایا ہے۔ یہ دیباچہ قرآن کریم سے علیحدہ شائع ہو چکا ہے۔

اس ترجمہ کے خاص خاص باتوں میں یہ شامل ہے کہ یہ قرآن کریم حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی نور اللہ صمدی کی معرکہ آراء تصنیف المومون ”تفسیر صغیر“ کا گورکھی ترجمہ ہے اس کے آٹھ نوٹ بھی تفسیر صغیر کے ہیں۔ ادبی لحاظ سے اور زبان دانی کے لحاظ سے اس ترجمہ کا مرتبہ بہت بلند ہے۔ طلبہ عمت اور گٹ اپ کے لحاظ سے بھی

ہر لحاظ سے معیاری ہے اور اس پر اس مقدس کتاب کی شایان شان قیمتی کاغذ لکھایا گیا ہے اور جلد کردائی گئی ہے اس میں جماعت احمدیہ کی خوبصورت قرآن کریم چھاپنے کی روایات کے مطابق نئے نئے کے ایک طرف عربی متن اور دوسری طرف گورکھی متن شائع کیا گیا ہے۔ یہ ترجمہ قرآن مجید روز رنگ پریس سرکل روڈ جالندھر سے زیر اہتمام محترم یولانا بشیر احمد صاحب دہلوی ناظر دعوت و تبلیغ قادیان نے شائع کیا ہے اس پر قیمت درج نہیں اس کے صفحات ۱۳۸ ہیں۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اس ترجمہ قرآن کو سکھ دوستوں کی ہدایت اور رہنمائی کا موجب بنائے اور اپنے فضل و رحمت کے ساتھ اس ترجمہ کو دنیا بھر کے سکھ احباب تک پہنچانے کا سامان کرے فاضل ترجمہ محترم گیبانی عباد اللہ صاحب بھی احباب کی دعاؤں اور شہرہ کے مستحق ہیں۔ جنہوں نے سالہا سال کی عرق ریزی سے جماعت احمدیہ کے لٹریچر میں ایک گراں قدر اعانہ کیا ہے۔

دانشکرمیہ روزنامہ الفضل
دبلا ۵ مارچ جولائی ۱۹۸۳ء

شاہراہ غلبہ اسلام پر

ہماری کامیابیتیں دینی تربیتی مسلمانی

گھانائیں داعی الی اللہ کے پرچم کی روشنی میں

مکرم عبد الوہاب صاحب آدم امیر دہلی غانا مغربی افریقہ) محترم وکیل التبشیر صاحب تحریک تبلیغ
 الجمع احمدیہ ربوہ کے نام مرسلم اپنے اس جرن کے مکتوب میں لکھتے ہیں۔
 حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ کے خطبہ 'داعی الی اللہ بن جاو' کو سب دوستوں
 تک پہنچانے کا نتیجہ یہ ہوا کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے سر ریج سے اطلاعات موصول ہو رہی
 ہیں کہ تبلیغی سرگرمیاں تیز تر ہو گئی ہیں۔ بیعتوں کی رفتار بھی پہلے کی نسبت تیز ہو گئی
 ہے۔ فائزہ حضرت خلیفۃ المسیح کے خطبہ کے آخر میں امیر صاحب نے لکھا۔
 "ابھی ابھی ویسٹرن ریجن سے اطلاع ملی ہے OMSO مقام پر ۵۰ افراد بیعت
 کر کے احمدیت میں داخل ہو گئے۔ مزید کی مستحاضت کے لئے دہلی کی روایت ہے۔"

ربوہ میں ۱۸ ویں فصل قرآن کریم کی شہادت

ربوہ: ۱۸ جولائی۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے
 آج یہاں صبح ۸ بجے صبح میں شام ۱۲ بجے اپنے پیر معارف خطاب اور دعا سے ۱۸ ویں
 فصل قرآن کریم کی شہادت کا افتتاح فرمایا۔

شہادت و تہود اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے کلاس کی رپورٹ پر خوشی کا اظہار فرمایا
 اور فرمایا کہ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ ہر پہلو سے پہلے سے زیادہ محنت کر کے اور جزئیات
 میں جا کر یہ کوشش کی گئی کہ طلباء و طالبات کو اس کلاس سے زیادہ سے زیادہ فائدہ
 پہنچ سکے رپورٹ میں کیسٹوں کے ذکر پر بھی حضور نے پسندیدگی کا اظہار فرمایا۔

حضور نے فرمایا جہاں یہ خوشی ہے کہ بہت کا قدم ہر لیٹل سے آگے ہے وہاں یہ نگر بھی ہے
 کہ مردوں نے مسوات سے بہت کم کلاس میں شرکت کی۔ حضور نے خوانین کے اخلاص اور
 جدوجہد کو سراہا اور مردوں کو فرمایا کہ جس رفتار سے خواتین آگے بڑھ رہی ہیں یہ نہ ہو کہ
 آپ کو جوڑیاں اپنی پیڑیں۔ گذشتہ سال عورتوں کی تعداد ڈھائی گنا تھی اس سال یہ تعداد
 دو گنا ہو گئی ہے۔ مردوں میں یہ جو کمزوری ہے اس کے بارے میں حضور نے امراد
 کے طالبان کا دین اضلاع اور زعماء انصار اللہ کو ذمہ دار ٹھہرایا اور اس صورت حال کو
 بہتر کی طرف توجہ دلائی۔

حضور نے قرآن کریم سے ذاتی استفادہ حاصل کرنے پر زور دیا اور فرمایا کہ اس کا طریق
 یہ ہے کہ ایسے اہل اللہ کی تفاسیر کا مطالعہ کریں جن کو قرآن کریم سے حقیقی محبت تھی۔ ان میں
 حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور آغاز اسلام کے بزرگ صحابہ شامل ہیں۔ حضور نے آیت قرآنی
 لَا یَسْتَسْرِئُونَ اِلَّا الصَّاهِرُونَ کی تفسیر بیان کی اور بتایا کہ دنیا کا واحد علم قرآن کریم ایسا
 ہے جس کے حصول کے لئے پاکیزگی اختیار کرنے کی شرط لگائی گئی ہے۔ قرآن کا علم حاصل کرنے
 کے لئے بعض سبائی کار راستہ اختیار کرنا اور مشاہدات کا دیانتداری سے تجزیہ کرنا کافی نہیں
 اس کی وجہ یہ ہے کہ قرآن کریم پاکیزگی کی تعلیم دیتا ہے۔ اس لئے جب تک یہ علم حاصل کرنے
 والا پاکیزہ نہ ہو وہ قرآن کی تعلیم سے صحیح نتائج اخذ نہیں کر سکتا۔ گندی فطرت اور ذہن
 کا شخص جس کو پتہ ہی نہیں کہ خدا تعالیٰ کی ذات کیا ہے انبیاء کا مقام کیا ہے وہ جب بھی
 قرآن سے متعلقہ لکائے گا گندہ نتیجہ نکالے گا۔ حضور نے اس ضمن میں فریڈ کی مثال
 کے حوالے سے یہ تصور واضح فرمایا کہ مستشرقین کے مقابلے میں ایک احمدی تربیت
 ایسا نتیجہ دے گا جو مستشرقین سے بہتر ہے۔ ایسے لوگ احمدی شعور کے سامنے بولے نظر آتے ہیں۔
 حضور نے فرمایا کہ ہم حاصل کرنے کے لئے حضرت مسیح موعود رضی اللہ عنہ کی بیان فرمودہ
 آئینہ کبیرہ کے مطالعہ کی طرف خصوصی توجہ مبذول کروائی اور اس کا اعلیٰ مقام واضح فرمایا۔

حضور نے فرمایا جو بھی شخص ملکہ ہو کہ اس کلام میں تفصیل کرے گا اللہ تعالیٰ اسے بے انتہا معارف
 عطا کرے گا۔ اللہ تعالیٰ اس کی توفیق دے کہ ہم خود بھی یہ معارف حاصل کرنے والے ہوں
 اور دنیا کو بھی یہ معارف پہنچانے والے ہوں۔ آمین۔
 اس کے بعد حضور نے دعا کروائی اور قرآن ساڑھے چوبیس الہام علیکم ورحمۃ اللہ علیکم

والس تشریف لے گئے۔

کلاس کے منتظم اعلیٰ اور ایڈیشن ناظر اصلاح و ارشاد محترم مولانا محمد شفیع اشرف
 صاحب نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں کلاس
 کے افتتاح کے موقع پر رپورٹ پیش کرتے ہوئے بتایا کہ اس سال حضور کے ارشادات اور
 ہدایات کی روشنی میں نصاب میں نمایاں تبدیلی کی گئی ہے۔ اس کے علاوہ کیسٹوں کے ذریعے دینی
 علم حاصل کرنے کا ایک جامع پروگرام تیار کیا گیا ہے۔

محترم مولانا نے رپورٹ پیش کرتے ہوئے اس کلاس کی ابتداء کا ذکر کیا اور بتایا کہ یہ کلاس انہی
 موجودہ شکل میں ۱۹۶۵ء میں شروع ہوئی تھی اور پہلی کلاس میں صرف ۸ طلباء شامل تھے۔ مگر
 اس کے بعد خدا کے فضل سے ہر سال طلباء کی تعداد میں اضافہ ہوتا رہا۔ (الفصل کے مہیا
 کردہ اعداد و شمار کے مطابق اس سال بفضل تعالیٰ طلباء و طالبات کی مجموعی تعداد ۲۸۲۷ رہی
 ہے۔ مدیر ہفت روزہ نصاب میں قرآن کریم عام دینی و تربیتی امور قرآن و حدیث کی روشنی میں کلام
 تاریخ، ادبیہ مسنونہ اور مقابلہ اشعار کے مضامین نیز سلائیڈز دکھانے اور ایسی کیسٹیں سنانے
 کا پروگرام رکھا گیا ہے جو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے خطبات، فرائض سوال و جواب اور بعض
 دوسری لغات پر مشتمل ہیں۔ اسی طرح دو ایسی کیسٹیں بھی تیار کروائی گئی ہیں جن میں ایک
 تعلیم القرآن کلاس کے نمونے پر مشتمل ہے اور دوسری میں قرآن کریم کو صحیح تجویز کے ساتھ
 پڑھنے کے لئے ضروری اصول و ضوابط بیان کرنے کے علاوہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا
 منظوم کلام اور آپ کی کتاب کشتی نوح کے بعض اقتباسات بھی شامل کیے گئے ہیں۔

انہوں نے مزید کہا کہ اس سال طلباء کے تربیت کے معیار کو جانچنے کے لئے اور ان کے رجحانات
 کا پتہ لگانے کے لئے ایک جائزہ فارم بھی طبع کر دیا گیا ہے۔ اس سال حاضری میں دسعت کے
 پیش نظر مقامات تدریس دو سے بڑھ کر تین کر دیئے گئے ہیں۔ معیار اول کی تدریس مسجد
 مبارک میں۔ معیار دوم کی مسجد اقلیٰ میں اور معیار سوم کی تدریس ایوان محمود میں ہوگی۔ اسی
 وجہ سے تقریب افتتاح بھی مسجد اقلیٰ میں منعقد کی گئی ہے۔ طلباء کی رہائش کا انتظام
 حسب سابق ناصر ہوسٹل جامعہ احمدیہ میں ہوگا اور طالبات کی رہائش لجنہ امہ اللہ مرکزیہ
 کے زیر انتظام جہان خانہ مستورات میں ہوگی۔ آخر میں مولانا نے حضور سے کلاس کی
 کامیابی کے لئے اور تمام منتظمین۔ معادنین اور کارکنان و کارکنات کے لئے دعا کی
 درخواست کی۔

جاپان میں جماعت احمدیہ کی پہلی مجلس شوریٰ کا انعقاد

الفصل ۲۲ جولائی ۱۹۸۳ء میں شائع شدہ مکرم عطاء المحیب صاحب منبری انچارج و امیر
 جاپان کی رپورٹ کے مطابق جماعت احمدیہ جاپان کا تیسرا سالانہ اجلاس ٹوکیو کے اشن ہاؤس
 میں ۲ جنوری کو منعقد ہوا اس سال کے جلسہ سالانہ کی امتیازی خصوصیت یہ تھی کہ اس بار
 اجلاس کی کاروائی تین زبانوں جاپانی، انگریزی اور اردو میں ہوئی۔ اللہ تعالیٰ کے فضل
 و کرم سے دونوں مبلغین جاپانی زبان میں روانی سے تقریر کر سکتے ہیں۔ دونوں مبلغین مکرم
 کے علاوہ ملک منیر احمد صاحب۔ محمود اقبال صاحب۔ شاہد رضوان صاحب۔ بشیر احمد
 صاحب زابد۔ مرزا مظفر احمد صاحب اور محمد اسلم نیر صاحب نے اجلاس سے خطاب کیا۔
 اس سال جاپان میں پہلی بار مجلس شوریٰ کا انعقاد عمل میں آیا جس میں سالانہ رپورٹ
 اور دیگر جماعتی پروگرام زیر بحث آئے۔ رپورٹ میں بتایا گیا ہے کہ ۷۷ فروری کو محترم
 عطاء المحیب صاحب نے انگریزی زبان جاپانیوں کی ایک مشہور سوسائٹی "EWS" میں
 حقیقی اسلامی انقلاب کے موضوع پر تقریر کی۔ اخبارات میں تقریر کے اعلان کی
 وجہ سے حاضری بہت خوش کن تھی۔ محترم امیر صاحب نے اس تقریر میں حضرت مسیح موعود
 علیہ السلام کے ذریعہ ہونیوالے روحانی انقلاب کی تفصیل بیان کی تقریر کے آخر میں سوالات
 کا پروگرام تھا جس میں احباب نے بہت دلچسپی کا اظہار کیا۔

مکرم معذور احمد صاحب منبر نے سالانہ رپورٹ کی ایک سوسائٹی کی دعوت
 پر اسلام کے بارہ میں جاپانی زبان میں خطاب کیا۔ تقریر کے بعد سوالات کا موقع دیا
 گیا۔ اس موقع پر جماعت کا لٹریچر تقسیم کیا گیا۔

ہمارے اہل بیت

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث فرماتے ہیں۔
 "کسی احمدی کو یہ نہیں دیکھنا چاہیے کہ
 مسکے پہنچانے کے لئے کسی احمدی کی تلاش کی جائے بلکہ اسے یہ دیکھنا چاہیے کہ اسے مسکے
 پہنچانے کے لئے کسی انسان یا کسی حیوان یا کسی جس رکھنے والی مخلوق کی ضرورت ہے دنیا سے دکھ کو دور
 کرنا اس کا نصب العین ہونا چاہیے اگر اس نے خلات تعالیٰ کی رضا کو حاصل کرنا ہے تو اسے یہ طریق
 اختیار کرنا پڑے گا۔" (الفصل ۵، اپریل ۱۹۷۷ء)

پروگرام دورہ مکرم طفر احمد صاحب فضل السنکیریت المال

علاقہ جنوبی ہند

جملہ جماعتی احمیہ صوبہ تامل ناڈو۔ کیرالہ۔ کرناٹک۔ آندھرا پردیش و جمہوریہ آندھرا کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مورخہ ۲۲ سے ان پیکر صاحب موصوف دورہ ذیل پروگرام کے مطابق بغرض پینتالیں حسابات و وصولی چندہ جات و باسٹروچ جیٹ ۱۹۸۳ء کے سلسلہ میں حصہ کریں گے۔ لہذا جملہ عہدیداران جماعت و مبلغین و معینین سلسلہ سے ان پیکر صاحب موصوف کے ساتھ مل کر تعلقہ تحفظ کرنے کی درخواست ہے۔ متعلقہ جماعتوں کے سیکریٹریان والہ کو بذریعہ خطوط اطلاع دی جا رہی ہے۔

حاکم سنا ناظریت المال اخذ قادیان

نام جماعت	تاریخ رسیگی	تاریخ وادی	نام جماعت	تاریخ رسیگی	قیام	تاریخ وادی
قادیان	-	-	وینڈنگ	۲۲/۸۳	۱	۵/۸۳
پیرس	۲۲/۸۳	۲	بنگلور	۲۸	۲	۹
گولڈن	۲۹	۱	شیبکوگ	۳۰	۲	۱۱
ستان کولم	۳۰	۱	ساگر سورب	۳۱	۱	۱۲
میلا پائیم	۳۱	۲	اسپی	۲/۸۳	۱	۱۳
شیشکون کولم	۲/۸۳	۱	بلکام لوناٹا	۲	۱	۱۴
ٹوٹی کورین	۳	۱	ساونت وارٹی	۴	۱	۱۵
سورج پٹی آری ناٹ	۴	۲	تیمپور	۶	۱	۱۶
کریلیون	۶	۱	دیورگ	۷	۱	۱۸
آپتی	۷	۱	یادگیر	۸	۲	۲۲
ارنا کولم	۸	۱	گنگوڑی	۹	۱	۲۳
ڈیوڈ پورم	۹	۱	یادگیر	۱۰	۱	۲۴
بٹی پورم	۱۰	۱	ادیکور	۱۱	۱	۲۵
کائیگٹھ	۱۱	۱	چنپہ کڈیہ	۱۲	۲	۲۶
پیتھ پیم	۱۲	۱	وڈمان	۱۳	۱	۲۸
ڈیوڈ پورم	۱۳	۱	جرجول محبوب نگر	۱۴	۱	۲۹
کولائی	۱۴	۱	شاڈنگر	۱۵	۱	۳۰
کالکولم	۱۵	۱	حیدر آباد	۱۶	۶	۵/۸۳
منار گھاٹ	۱۶	۱	سکندر آباد	۱۷	۱	۵/۸۳
نویا پٹی	۱۷	۱	عاطل آباد	۱۸	۱	۶
الانور	۱۸	۱	کانا پٹی	۱۹	۱	۷
کرٹھیا تھور	۱۹	۱	حیدر آباد	۲۰	۲	۸
کائیگٹھ	۲۰	۳	ظہیر آباد	۲۳	۱	۱۲
کٹاور کڈائی	۲۳	۲	عثمان آباد	۲۵	۱	۱۳
کڈالی	۲۵	۲	پلونا	۲۶	۱	۱۴
پینگا ڈی	۲۷	۳	بیبٹی	۳۰	۴	۱۵
موگراں منجیور	۳۰	۲	قادیان	۲/۸۳	۲	۱۹
مرکہ	۳/۸۳	۲		۴		

تعمیر و یورڈنگ مدرسہ قادیان

اللہ تعالیٰ نے اسلام کی نشاۃ ثانیہ سیدنا حضرت یحییٰ و عیسیٰ علیہما السلام کے ساتھ مقدر فرمائی اور سیدنا حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام نے اسی غرض کیلئے طلبہ مستغنیہ کی ضرورت کو پورا کرنے کے لئے ایک مرکزی درسگاہ "مدرسہ احمیہ" کو جاری فرمایا جو ہفت احمیہ جہتیں میں ایک مدرسہ گاہ ہے۔ فیض بھگواندین عالم میں قابل توجہ خدمات سرانجام دیتے آ رہے ہیں۔

اشاعت و تبلیغ کے لئے مبلغین اسلام کی ضرورت روز بروز بڑھتی چلی جا رہی ہے۔ اور اس ضرورت کو پورا کرنے کیلئے احباب جماعت میں سیدنا یحییٰ پیدائشی سے ملنے کے باعث مدرسہ احمیہ میں تعلیم حاصل کرنے والے طلبہ کی تعداد میں خاطر خواہ اضافہ و ناموزمانہ اضافہ ہے جس کی وجہ سے مدرسہ احمیہ کیلئے چند سال سے ہر سال مزید ایک کمرہ کی ضرورت پیش آ رہی ہے۔ گزشتہ چار سالوں میں یورڈنگ مدرسہ احمیہ کے چار کمرے تعمیر کروائے جاسکے ہیں اور پچھلے چار سالوں میں یورڈنگ مدرسہ احمیہ کے چار کمرے ضروری ہیں۔ ان کے لئے ایک کمرہ جس میں ۱۰ طلبہ کی رہائش ممکن ہوگی تعمیر کر کے پیش نظر اس میں ۱۰ کمرے کے اخراجات متوقع ہیں۔ ان کے لئے بلڈنگ نواز عیسیٰ پناہ گاہ احباب کی خدمت میں اس کارپوریشن طرہ پر پیش کر کے جمعہ کیلئے کی درخواست کی جاتی ہے۔ تعمیر احباب یورڈنگ مدرسہ احمیہ میں ان دو کمروں کی تعمیر کے اخراجات جیسا فرما کر عند اللہ آج رہیں۔ اس غرض کے لئے رقم "صدر انجمن احمیہ قادیان" کے نام بذریعہ چیک یا ڈرافٹ محکم جماعت صاحب صدر انجمن احمیہ قادیان کو اس وضاحت کے ساتھ ارسال فرمائیں کہ یہ رقم تعمیر مدرسہ احمیہ میں جمع ہو کر تعمیر اس کی افلاح و نظارت کو بھی فرمادیں جو انکم اللہ۔

ناظر تعلیم صدر انجمن احمیہ قادیان

مدرسہ احمیہ قادیان میں داخلہ

سیدنا حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام نے جماعت کی تبلیغ و تعلیمی و تربیتی ضروریات کے لئے قادیان میں مدرسہ احمیہ کا اجراء فرمایا۔ یہ بابرکت درسگاہ خدا تعالیٰ کے فضل سے جو قابل توجہ و رشتم انسان خدمات سرانجام دے رہی ہے وہ کسی سے مخفی نہیں۔ جماعت کی روز افزوں ترقی کے پیش نظر مبلغین کی فلاح و بہبود کی خاطر جسے پورا کرنے کیلئے جماعت احباب جماعت احمیہ قادیان سے درخواست ہے کہ وہ اپنے بچے بچوں کو مدرسہ احمیہ قادیان میں داخلہ دینے کی غرض سے مدرسہ احمیہ قادیان میں داخلہ دینے کے لئے درخواست کے لئے داخل کر دیں۔

۱۔ امیدوار پیکر یا کم از کم ٹیڈل پائیم ہو۔

۲۔ امیدوار دو خوبیوں سے نوازا ہو۔

۳۔ امیدوار قرآن مجید ناظرہ مدنی سے ماخذ پڑھ سکتا ہو۔

یہ مدرسہ انجمن احمیہ قادیان میں پڑھنے والے طلبہ کیلئے کچھ مبالغہ بھری ہوئی خدمات میں جو امیدوار کی تعلیمی و اخلاقی اور اقتصادی حالت کو مد نظر رکھتے ہوئے دینے میں تیار ہے۔ مدرسہ احمیہ میں پڑھائی انش اور اللہ تعالیٰ مورخہ ۲۲ یورڈنگ مدرسہ احمیہ قادیان میں ۱۹۸۳ء سے شروع ہو جائے گی۔

خدمت دین کا جذبہ رکھنے والے امیدوار نظارت ہائے مدرسہ احمیہ قادیان میں داخلہ حاصل کر کے اور پھر یہ داخلہ فارم پُر کر کے ماہ نومبر ۱۳۹۲ھ ۱۱ اگست ۱۹۸۳ء کے آخری ہفتہ تک نظارت ہائے مدرسہ احمیہ قادیان میں داخلہ کی منظوری سے تعلقہ امیدوار کو بروقت اطلاع دی جائے اور پھر امیدوار مدرسہ احمیہ قادیان میں بروقت حاضر ہو کر پڑھائی شروع کر سکے۔

ناظر تعلیم صدر انجمن احمیہ قادیان

درخواست دہا

برادرم محکم حمید احمد صاحب مخوری سید نے فلک نامی اپنا ذاتی مکان "غوری منڈی" تعمیر کیا ہے۔ اس میں ۲۵ کمرے ہیں۔ اس خوشی میں تریبا دو صد احباب جماعت کو مدعو کر کے دعوت مہنگا انتظام کیا۔ نیز بطور شکرانہ مختلف مدتوں میں تیس روپے ادا کر کے بڑا ہفتہ احمیہ قادیان میں بروقت حاضر ہو کر پڑھائی شروع کر سکے۔

خاک محمد ان مخوری قادیان میں حیدر آباد

مکرم شیخ عبدالحی صاحب احمیہ چک ایریجی رکنیہ اپنی اور اپنے اقاؤں کی صحت و سلامتی اور دینی و دنیوی ترقیت کے لئے تاریخی بہرہ کی خدمت میں دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ (۲) محکم ناروق احمیہ صاحب احمیہ چک ایریجی رکنیہ نے اپنے فضل سے دو چترداں بیٹوں سے نوازا ہے۔ موصوف و نوری روپے اعانت بد میں ادا کر کے نوموودین کے نیک صالحہ ہاؤس میں ہونے اور درازنی عمر و بلندی اقبال کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ (ادارہ)

بزرگوں کے نام کو زندہ رکھنے کی قابل تقلید مثال

اپنے وصال یافتہ بزرگوں کے ناموں کو زندہ رکھنے کے لئے احباب ان کی طرف سے تحریک بھارت کے جہاد میں مدد سے اور ایک ایسا کر رہے ہیں جس کی ناز و مثال مکرم و محترم انعام اور شرف و درویش و محترم و محترم محمد اسحاق صاحب درویش قادیان کی ہے۔ یہ وہ درویش بھائیوں نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی تحریک پر بیٹھ کر کیے ہوئے ایسے مرحوم و ولیدین جو کہ تحریک جدید کے اولین پانچ بزرگ ہیں جن میں سے آٹھ کی طرف سے سابقہ سارا بقایا چندہ تحریک تیار کر کے آئندہ بھی سب ترقیوں اور کاموں کے لئے رہنے کے لئے رکھے جائیں۔

احباب و ممالک کے لئے اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی تحریک بھارت کے درجہ بلند سے بلند منزلت پر چلا جائے اور ہر روز کی ترقی و ترقی کے لئے ان کو پیش قدمی کرنی چاہیے اور ترقی دینا چاہا جائے اور ان سے راضی ہو جائیں۔

احباب جماعت احمدیہ ہندوستان سے گزارش ہے کہ وہ بھی حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی تحریک پر لبیک کہتے ہوئے بزرگوں کے ناموں کو زندہ رکھنے کے لئے تحریک جدید کے جہاد میں جلد شامل ہوں۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کو اس کی توفیق عطا کرے۔ آمین۔

ذکیل الممالک تحریک جدید قادیان

مجلس انصار اللہ مرکزیہ کا چوتھا سالانہ اجتماع

جمہور انصاریوں کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مجلس انصار اللہ مرکزیہ کا چوتھا سالانہ اجتماع حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری سے مورخہ ۱۲/۱۳ اکتوبر ۱۹۸۳ء بروز جمعہ پنجشنبہ پنجشنبہ منعقد ہوگا۔ تمام مجالس ابھی سے اس موقع پر علمی و ادبی اجتماع میں شرکت کے لئے پوری تیاری کریں۔ اور کوشش کریں کہ ہر مجلس سے کم از کم دو نمائندگان ضرور شامل ہوں۔

۲۔ اجتماع کا چندہ ابھی ابھی سے تمام انصاریوں سے وصول کر کے جملہ زعماء کرام ارسال فرمادیا۔

دعا بھی کریں کہ اللہ تعالیٰ اس اجتماع کو بہت سے کامیاب فرمائے۔ آمین۔

صدر مجلس انصار اللہ مرکزیہ قادیان

مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کا چھٹا اور مجلس اطفال الاحمدیہ کا پانچواں

سالانہ اجتماع

اور انتخاب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ بھارت بابت سال ۱۹۸۳ء تا ۱۹۸۵ء

جمہور مجلس خدام الاحمدیہ بھارت کی آگاہی کے لئے تحریر ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری سے مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے چھٹے اور مجلس اطفال الاحمدیہ مرکزیہ کے پانچویں سالانہ اجتماع کے انعقاد کے لئے مورخہ ۱۵/۱۶ اکتوبر ۱۹۸۳ء بروز جمعہ المبارک، ہفتہ، التوار کی تاریخیں مقرر کی گئی ہیں۔ اس طرح دعوت پر توجہ سے اس موقع پر بیدار و شور و صدا سے مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے انتخاب بابت سال ۱۹۸۳ء تا ۱۹۸۵ء کی بھی منظوری مرحمت فرمادی ہے۔ یہ انتخاب محترم صاحبزادہ مرزا اسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ صدر ایجن احمدیہ قادیان کی زیر نگرانی عمل میں آئے گا۔

یاد رہے کہ حسب قواعد دستور اس مجلس کی مجموعی تعداد اراکین کو ملحوظ رکھتے ہوئے جس کے کسر یا یک نمائندہ مجلس شوریٰ میں شرکت کرے گا۔ قائدین کرام اپنے اپنے نمائندگان سالانہ اجتماع میں بھرنے کی طرف ابھی سے خصوصی توجہ دی تاکہ جہاں اجتماع میں مجلس کی نمائندگی ہو وہاں شوریٰ میں شامل ہو کہ صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے انتخاب کی کارروائی میں شمولیت اختیار کرے۔ شرعاً انتخاب اور سالانہ اجتماع کے جملہ پروگرام بندہ بے سزا رکھتا ہوں۔

صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ قادیان

آل کثیر احمدیہ مسلم کانفرنس

۱۔ محترم صاحبزادہ مرزا اسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ کے ارشاد کے مطابق آل بھارتیہ کثیر احمدیہ مسلم کانفرنس کی تاریخوں میں تبدیلی کی گئی ہے۔ اب یہ کانفرنس انشاء اللہ تعالیٰ ۲۲/۲۳ اکتوبر ۱۹۸۳ء کو بمبئی میں منعقد ہوگی۔

۲۔ اس کانفرنس کے جملہ ارشاد کیلئے محکم سید شہاب احمد صاحب کو صدر مجلس اس وقت تقرر کیا گیا ہے۔

۳۔ کانفرنس کیلئے انعقاد کے قبل پندرہ روزہ تبلیغی پروگرام رکھا گیا ہے۔ یہ بھی جماعت توراؤ کے لحاظ سے چھوٹی جماعت ہے اس لئے وہ دوسری جماعتوں کے افراد سے درخواست کرتی ہے کہ وہ اپنے کم از کم پندرہ روزہ کانفرنس سے قبل تبلیغ کے لئے وقف فرمائیں۔ جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے ہمارے لئے دو ہفتے بھی ارشاد فرمائیں اور دو دنوں میں تبلیغ کے لئے وقف فرمائیں۔ براہ کرام اپنے اسماء گرامی سے خاک رکھنے فرمائیں۔ ایسے احباب کو جماعت احمدیہ بمبئی کی سہولت انجیلنگ میں سے کی بقیہ اخراجات انہیں از خود کرنے ہونگے۔

۴۔ جو احباب کانفرنس میں شرکت فرمانے کا ارادہ رکھتے ہیں ان کی اطلاع کے لئے تحریر ہے کہ کانفرنس کے ایام میں ان کے قیام و طعام کا انتظام جماعت احمدیہ بمبئی کے ذمہ ہوگا۔ لیکن جہاں اپنے اخراجات پر کسی ہونے میں ٹھہرنا چاہیں براہ کرم وہ بھی مطلع فرمائیں تاکہ ان کے لئے کمرہ بک کرایا جاسکے۔

۵۔ بمبئی سے واپسی کے لئے اگر ریزرویشن کر دانی مقصود ہو تو اس سے بھی مطلع فرمائیں۔ جو کامیاب سے ریزرویشن میں دقت ہوتی ہے۔ اگر پہلے سے اطلاع ہو تو جہاں کو واپسی سفر میں سہولت ہوگی۔

۶۔ جماعت احمدیہ بمبئی جملہ احباب کرام سے اس کانفرنس کے کامیاب و مبارک اور نتیجہ خیز ہونے کے لئے درخواست دعا کرتی ہے۔

المحلان: محمد حمید کوثر انجیل راج احمدیہ مسلم مشن

17, Y. M. C. A. ROAD BOMBAY 400009.

آل کثیر احمدیہ مسلم کانفرنس بمقام یاری پورہ

احمدیہ صوبائی مشاورتی کمیٹی کشمیر صوبائی مجلس مشاورت کے فیصلہ کے مطابق آل کشمیر احمدیہ مسلم کانفرنس اور ذیلی تنظیموں کے اجتماعات درج ذیل پروگرام کے مطابق عمل میں آ رہے ہیں۔

احباب کرام سے کانفرنس میں شمولیت کی درخواست ہے۔ صدر صاحبان جماعت اپنی اپنی جماعتوں کی طرف سے شامل ہونے والے ہمانان کرام کی تعداد کے بارے میں بروقت اطلاع دے کر نمونہ فرمائیں۔ بزرگان سلسلہ اعلیٰ جماعت سے کانفرنس اور اجتماعات کی بہت سے کامیابی اور اس کے شیریں ثمرات سے مستی ہونے کے لئے درخواست دعا ہے۔

پروگرام درج ذیل ہے۔

- ۱۔ آل کشمیر احمدیہ مسلم کانفرنس ۲۸/۲۹ اگست ۱۹۸۳ء بروز جمعہ و اتوار بمقام یاری پورہ کشمیر
- ۲۔ اجتماع انصار اللہ ۲۸ اگست ۱۹۸۳ء بروز جمعہ و اتوار بمقام یاری پورہ کشمیر
- ۳۔ اجتماع خدام الاحمدیہ ۲۷/۲۸ ستمبر بروز جمعہ و اتوار بمقام سنور کشمیر
- ۴۔ اجتماع بھائی امار اللہ ۳۱ اگست ۱۹۸۳ء بروز جمعہ و اتوار بمقام ناصرا آباد کشمیر

ضروری معلومات کے لئے درج ذیل پتوں پر رابطہ قائم کریں۔

عبد الحمید ٹاک صدر صوبائی
احمدیہ مشورتی کمیٹی یاری پورہ کشمیر
عبدالحمید نبی نیاز احمدیہ مسلم مشن
احمدیہ سینیئر ڈاؤن جی۔ پی آفس سرینگر

المحلان: سنٹرل احمدیہ صوبائی مشاورتی کمیٹی یاری پورہ ۱۹۲۲۳۲ اسلام آباد کشمیر

درخواست دعا

مکمل حالات کا بنیاد پر حضور اعلیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی ملازمت جاتی رہی۔ جب جماعت سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ مجھے اس کا نعم العبد عطا فرمائے۔

نیر مجھے، میری بیوی و فریاد احمد اور ہماری بیٹی عزیز مسامیہ احمد کو صحت والی بیٹی اور مومنانہ زندگی عطا فرمائے۔ اور اپنی فریاد کی راہوں پر چلنے کی توفیق عطا کرے (در تمام آیتوں میں دعا ہے)

ابتداءً سے بہت محفوظ رکھے۔ آمین۔

طالب دعا شیخ نثار احمد ٹورنٹو کنیڈا۔

”الْحَايِرُ كَلَّةٌ فِي الْقُرْآنِ“

ہر قسم کی خیر و برکت قرآن مجید میں ہے۔
(الہام حضرت سید مودود علیہ السلام)

THE JANTA

PHONE: 23-9302

CARDBOARD BOX MFG. CO.

MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD.
CORRUGATED BOXES & DISTINCTIVE PRINTERS.
15, PRINCEP STREET, CALCUTTA - 700072.

”أَفْضَلُ الذِّكْرِ لِلَّهِ الْأَكْبَرِ“

(حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

منجانب:- ماڈرن شو کمپنی ۳۱/۵/۶ لورچیت پور روڈ کلکتہ - ۷۳

MODERN SHOE CO.

31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD.

PH. 275475 } CALCUTTA - 700073
RESI. 273903 }

”میں وہی ہوں“

جو وقت پر اصلاح خلق کے لئے بھیجا گیا۔
(فتح اسلام مکہ تصنیف حضرت اقدس سید مودود علیہ السلام)

(پیشکش)

نمبر ۵۰-۲-۱۸ فلک نیا
حیدرآباد-۲۵۳-۵۰۰

”چاہیے کہ تمہارے اعمال
تمہارے اچھے ہونے پر گواہی دیں“

(ملفوظات حضرت مسیح پاک علیہ السلام)

منجانب:- تپسیا ربر پروڈکٹس

۸۲ تپسیا روڈ کلکتہ ۳۹

تارکاپتہ:- "AUTOCENTRE"
ٹیلیفون نمبرز:- 23-5222
23-1652

اٹو ٹریڈرز

۱۶-مینگو لائن کلکتہ ۷۰۰۰۱

ہتہ وستان موٹرز لمیٹڈ کے منظور شدہ تقسیم کار
برائے:- ایچ بی ڈی بی سی ڈی فورڈ ٹریکٹر

SKF بالے اور ولور ٹیپر بیڈنگ کے ڈسٹری بیوٹر
ہر قسم کی ڈیزل اور پٹرول کاروں اور ٹرکوں کے اسی پرزہ بات دستیاب ہیں!

AUTO TRADERS

16 - MANGO LANE, CALCUTTA - 700001.

”محبت سب کیلئے“

نہرت کسی سے نہیں۔

(حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)

پیشکش:- سن رائزر ربر پروڈکٹس - ۲ تپسیا روڈ کلکتہ ۳۹

SUNRISE RUBBER PRODUCTS.

2 - TOPSIA ROAD, CALCUTTA - 39.

رحیم کالج انڈسٹری

ریگزی-نوم-چرٹے-جمن اور ولورٹ سے تیار کردہ

RAHIM

COTTAGE INDUSTRIES,
17-A, RASOOL BUILDING,
MOHAMEDAN CROSS LANE
MADANPURA,

P.O. BOX - 4583.

BOMBAY - 400008.

بہترین معیاری اور پائیدار
سٹیل کیس - بریف کیس - سکول بیگ -
ایری بیگ - ہینڈ بیگ (زنانہ و مردانہ)
ہینڈ پرس - مٹی پرس - پاسپورٹ کور
اور بیلٹ کے

مینیو فیکچر سے اینڈ آرڈر سپلائی

ہر قسم اور ہر ماڈل کے

موٹر کار - موٹر سائیکل - سکوترس کی خرید و فروخت اور تبادلو
کے لئے اٹو ٹو ٹکنگس کی خدمات حاصل نہ مائیے

AUTOWINGS,

32, SECOND MAIN ROAD,
C.I.T. COLONY,
MADRAS - 600004.

PHONE NO. 76360.

اٹو ٹو ٹکنگس

پندرہویں صدی ہجری غلبہ اسلام کی صدی ہے

(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)

پندرہویں صدی ہجری - احمدیہ سوشل سروس - نیویارک سٹریٹ - کلکتہ ۷۰۰۰۰۱ - فون نمبر - ۲۳۲۷۱۶

حدیث نبوی صلی علیہ وسلم: "کامل ایمان والا مومن وہ ہے جس کے اخلاق بہتر ہوں" (سنن ابوداؤد)

ملفوظات حضرت مسیح پاک علیہ السلام: "تقویٰ اختیار کرو کہ خدا تمہارے ساتھ ہو" (ملفوظات جلد چہارم)

پیشہ کشی: محمدان اختر نیاز سلطانہ

پارٹنرز: ملین موٹرس

۳۲ سیکنڈ میٹروڈ - سکتہ - اٹلی - فون کالوفے - مدراس ۶۰۰۰۰۲

ارشاد نبوی

لَا تَقْبَلُ صَدَقَةَ بَشِيرٍ طَهُورٍ وَلَا صَدَقَةَ مَنْ غُلُوِيَ

(صحیح مسلم)

ترجمہ: وضو کے بغیر نماز اور خیانت کے مال میں سے صدقہ خداوند مقبول نہیں ہوتی

مترجم و دعا: سیکر ازارا کین جماعت احمدیہ بمبئی (دہلی پبلشرز)

فتح اور کامیابی ہمارا مقدر ہے۔ (ارشاد حضرت ناہید الدین رحمہ اللہ تعالیٰ)

ایمان ریڈیو - بی. وی. او. سٹاکس پکنوں اور سٹاکس شین کی سیل اور سروس !!

یاد رہے (کشمیر)

شہر ریڈیو - اسلام آباد (کشمیر)

ملفوظات حضرت مسیح پاک علیہ السلام

- ۱۔ بڑے بزرگوں پر رحم کرو اور ان کا تحقیر نہ کرو۔
- ۲۔ غلام ہو کر، اون کو شہادت کرو۔ غرومانی سے ان کا تعلق نہ کرو۔
- ۳۔ ایسے بزرگوں کی خدمت کرو جو خود پسندی سے ان پر متوجہ نہ ہوں۔

(کوشی فون)

M. MOOSA RAZA SAHEB & SONS.

NO. 6 ALBERT VICTOR ROAD, FORT.

GRAM: MOOSA RAZA } BANGALORE - 2

PHONE: 605558.

حیدرآباد میڈیٹ

لیبل پیٹنڈ مومرگارٹول

کی اطمینان بخش، قابل بھروسہ اور معیاری سروس کا واحد مرکز

مسعود احمد ریئرنگ ورکشاپ (انچاپورہ)

۲۸۷-۱-۱۶ سعید آباد - حیدرآباد (آندھرا پردیش)

"قرآن شریف پر عمل ہی ترقی اور ہدایت کا موجب ہے" (ملفوظات جلد ہفتم صفحہ ۳۱)

سٹار بون مل اینڈ فرسٹ کلاس پین

سپلاٹرز - کرشڈ بون - بون میل - بون سینیس - ہارن ہونز وغیرہ

(پتہ)

نمبر ۲۳/۲۴ عقب کچی گورنمنٹ سٹیشن حیدرآباد ۷۰۰۰۰۱ (آندھرا پردیش)

"اپنی خلوت کا ہوں کو ذکر الہی سے معمور کرو!"

(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)

MIR

CALCUTTA - 15.

پیش کرتے ہیں۔

آرام دہ مضبوط اور دیدہ زیب ربڑ شیت، ہوائی چیل نیر بر پلاسٹک اور کینوس کے جوتے!